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Közlöm az olvasóval, hogy már nem is tu- 

dok ráismerni a német sajtóra. Nem beszé- 

lek a baloldali lapokról, amelyek eltüntek a 

piacról. De mi lett például a liberális pol- 

gárság derék lapjából, a Berliner Tageblatt- 

ból?... Három napra beszüntették és csak 

ezzal a feltétellel engedték meg a megjelené- 

sét, ha a nemzeti-szocialisták bizalmát élve- 

ző ujságirót teszik a lap élére. Egy Theodor 

Wollf helyett a sportrovat eddigi rovatveze- 

tője, - rossz rágondolni. És a Vossische zei- 

tung? A Frankfurter? Ezek a megingathatat- 

lannak látszó világlapok, amelyek eddig kon- 
Most őket irányit- 

ják. Ezentul rend lesz Németországban: a 
jő-fő propaganda miniszter, a harminchat 

éves Goebbels, - akinek bizonyára derogál 

ilyen apró-cseprő dolgokkal bibelődni, - 

a kezére. 
Tragikus vergődés, ahogyan ezek a lapok 

mimelik ma is, hogy az egész világ számára 

ekzólhassanak. Forgatom, lapozgatom őket, - 

mesterségemből kifolyólag nagyobb mohó 

tággal, mint más, - néhány hivatalos kom- 

müniké, szükszavu regisztrálása a „nemzeti 
i kikbredés" tényeinek, akár miniszteri nyilatko- 
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katról, akár utcai kilengésről van szó, óva- 
os vezércikkek halvány utalásokkal, hogy 

a mult nem is volt olyan fekete, mint ami- 

vennek most mondják, belemenekülés unal- 

anas és tulmesszefekvő témákba, már a máso- 
iik, harmadik oldalon zenei, vagy orvosi 
ikk, - szó se róla, a lap megtelik, a rovatok 
mind megvannak, az oldalszám sem csokken, 

vágták ki a lapnak, amely, 

gv ahogyan, a maga módján, ebben a cudar 
Déklyózott világban mégis csak doLogott. 

Talán még jó, hogy az uj rendszer radi- 
kálisan végzett azokkal a polgári folyóira- 
okkal is, amelyek - lévén alapjuk nem a 
kábelszolgálat, pontos információ, hanem ér- 
elmi instruálás, a kritika, a mindenfelé való 
szmehadakozás - meg-megpróbálták a s0- 
ok közé becsusztatni szerény magánvélemé- 
yeiket, tudniillik, hogy a szellem ellene van 
iz erőszaknak, akár, ha a jobb, akár ha bal- 
ldalról jön. Nem lepett meg, hogy nélkülöz. 
löm kell a Grossmann ötletes hetilapját, a 
agebuchot, a gunyos izü, de szabatos pol- 
ári mentalitásu Weltbühnét és nem csodál- 
ozom, ha elmaradnak a vicclapok is, a ma- 
azinok és csak a Scherl és Hugenberg fo- 
vóiratok szerencséltetnek bennünket egy da- 
abig, noha sorsuk ezeknek is alighanem meg 
Jan pecsételve. A Neue Rundschau e havi 
táma még beérkezett, de fogadni mernék, 
logy ezzel is előbb-utóbb baj lesz. Az a fo- 
vóirat, amely Hauptmannt, a két Mann test- 
ért, Ibsent, Shawot, a német naturálizmus- 
ak annyi nagy képviselőjét, később 
thnitzlert és Wassermannt, Holitschert és 
öblint megnépszerüsitette a világnak, nem 
szhatja. meg büntetlenül a német idők ra- 
ikális változását. 
Akárhogy is lesz, a Simplicisszimusnak, 
lusketenek, a szatirikus lapoknak végérvé- 
yesen befagyott. A horogkeresztesek nem 
merik el az irónia, a tréfa létjogosultságát 
8 ezzel magának az irodalomnak létjogo- 
ultságát sem, mert az iró harci eszközeinek 
egnélkülözhetetlenebbje a fensőbb értelem- 
en vett irónia. A győztes nemzeti-szocialis- 
knak pedig nincs szükségük, hogy ironizál- 
mak, hogy visszafelé karrikaturákat rajzol- 
issanak, ez mindig az alulmaradottak egyet- 
a előjoga volt - a multban. A meszelő 
laposan müködik, átfesti a szinházat is, - 
"bebel olyan tárgyu szindarabokat és filme- 
et akar, amelyek a Hitler-korszak „hadité- 
eit" idegezik be a köztudatba. A rádió két 
ionai induló között gau-parancsnokoknak 

gbi ő tert, megbiz egy lelkes rohamosztagos őrmestert, 

hogy üssön hébe-korba ezeknek a lapoknak 

, 
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Berlin, március 22. 
Kedden, máricus 21-én nyilt meg a német 

birodalmi gyülés. Az uj kormány ünnepélyes 
ketetek között dokumentálta ennek a parla- 
mentnek megnyitásánál, hogy Németország- 
ban uj rezsim vette át a hatalmat. 

Az ünnepségek reggel félhétkor kezdődtek. 
Félhétkor reggel egy órás ünnepi térzenét 
adott a potsdami Lustgartenben a kilencedik 
gyalogezred zenekara. 
A parlament megnyitása alkalmából ünne- 

pi istentiszteletek voltak, amelyek délelőtt 
féltizenegy órakor kezdődtek. A templomok- 
ban csakis a kormány tagjai, valamint a bi- 
rodalmi gyülés képviselői vehettek részt. A 
protestánsok a Nikolai templomban, a ka- 
tholikusok pedig a potsdami katholikus ple- 
bánia templomban hallgatták meg az ünne- 
pi istentiszteletet. 
Berlinből Potsdamba (Potsdam tizennyolc 

kilométernyire fekszik Berlin központjától), 
már a kora reggeli óráktól kezdve különvo- 
natok szállitják a közönséget. A vonatok és 
a villamosok horogkeresztes zászlókkal van- 
nak diszitve. A ponatokon és villamosokon 
rengeteg olyan katonatiszt utazik, akik béke- 
beli egyenruhákat viselnek. Tartalékos tisztek 

Hitler Adolf kancellár emelkedik most 
szólásra és beszédének elején visszatekint 
a 2 ezer esztendős német történelemre. 
Vázolja azokat a sorozatos küzdelmeket, 
amelvek a német törzseket és rendeket 
eltöltötték és rámutat arra is, hogy a 
német törzsek feltörekvéseit és ellenér- 
zéseit először Bismarcknak sikerült egy- 
ségbe kovácsolnia. Mikor Bismarck 
megteremtette az egységes émetorszá- 
got, a német törzsek abban a hiedelem- 
ben éltek, hogy közöttük többé széthuza- 
sok nem lesznek. Sajnos, a német egysé- 
get a háboru után világnézeti különbse- 
gek bomlasztották szét. 

és különitmény alvezéreknek szólamait fogja 
közvetiteni, a jobboldali irodalmi népfelkelők 
gyártani fognak könyveket, hogy ezzel is 
teljesebbé tegyék azt a feladatot, amelyet a 
propaganda minisztériumnak, a sajtónak és 
az irodalomnak szánt: a nép megnevelését. 

lró vagyok és nem politikus. Hajlandó va- 
gyok azt az engedménty is megtenni, hogy 
nem avatkozom egy ország belügyeibe. De 
ad notam az irodalom, éppen a német iro- 
dalom nem belügy, hanem az egész npilág 
ügye. Mégis csak ki-kiabál az emberből a 
szó, ha olvassa a hirt, hogy a jövőben kik 
fognak állani a német irói egyesület élén Az 
elnök, egyben a legismertebb név az egesz 
tisztikarban: Hans Heinz Ewers. Ismerjük. 
Ügyes zsurnalista, sokat utazott, hátborzon- 
gató, perverz históriákat agyalt ki. Ő a szer- 
zőie az Alraunenek, amelynek magas mora- 

A hanciák hozzájárulnak az angol-olasz fervezelhez 

Ünnepélyesen megnyitották 
az uj német parlamentet 

Hitler olyan felhatalmazást igényel, amely egyértelmiü 
a német alkotmány megszüntetésével 

is felvették békebeli egyenruháikat. 
Hindenburg délelőtt háromnegyed 10 óra- 

kor indult el autójával a berlini császári pa 
lotából Potsdamba. Végig a hossza uton 
nemzeti-szocialista rohamcsapatok tartanak 
kordont. 
Hindenburg autója délelőtt 10 óra 20 perc- 

kor érkezik meg a templom elé. Az elnök 
azonnal bemegy a templomba, mire megkez- 
dódik az istentisztelet. 

A katholikus templomban hallgat istentisz- 
teletet a katholikus Hitler, Papen és Göbbels, 
majd az istentisztelet végeztével átmennck a 
potsdami helyőrségi templomba. 
Mikor a kancellár a templomba érkezik, 
dindenburg felemelkedik helyéről és megtart- 
ja ünnepi beszédét. 

HINDENBURG A KORMANY 
KÖTELESSÉGEIRŐL 

- Mikor a birodalmi gyülés feloszlatá- 
sát elrendelten - kezdi beszédét Hin- 
denburg, - elhatároztam, hogy megkér- 
dem a német népet, akar-e nemzeti kor- 
mányt. A német nép az urnákon át opá- 
laszolt és azt válaszolta, hogy nemzeti 
kormányt akar. A kinepezett kormány, 

- Sem a császár, sem a kormány, sem 
a nép - mondja Hitler - nem akarta 
azt a háborut, amelybe most, legutóbb, 
belekényszeritették. A világháboru le- 
zajlott és azt elveszitettük és ez a hábo- 
ru után következő gyenge nemzedék 
mind a mai napig türte, hogy a világhá- 
boru felelősségével őt terheljék. Ennek a 
gyenge nemzedéknek azonban nemcsak 
ez a hibája, hanem az is, hogy bizonyta- 
lanságában és tétovázásában megfosztot- 
ta a németséget saját erejének hitétől, a 
mely igy pusztulásra voli már itélve. - 
Jött a jóvátétel és a velejáró rettenetes 
gazdasági katasztrófa, amelynek nyomá- 

......................... 
litását igazán emberfölöttien nehéz volna 
méltatni. Miért lelkesedjünk érte? Ő ma a 
német nemzeti érzékenység 
egész életében a többi nemzetek öntudatát 
sértette végig. Pokoli, hogy mit irt le a ma- 
gyarokról, akiket a világ egyik leghitványabb 
nációjának titulált. Hogy a románokat is 
mennyire sértette, bizonysága a Wampir ci- 
mü regénye, amelyet örök időkre kitiltottak 
Romániából. Mellette, mint segéderők mü- 
ködnek: Bergengrün, Conrinn, Barthels, Hen- 
nin, Mantau, Wichtel, Robert Scheitz, Spiec2. 
Ezek képpiselik ma a hivatalos német io- 
dalmat. Tegyük a kezünket a szivünkre: hol 
az a német irodalmi tanár, mi felénk, aki 
még csak harangozni is hallott róluk? Meg 
kell erőltetnem a memóriámat, hogy valami 
remninscenciát elevenitsek fel magamban, 
legalább egyikükről. másikukról. Igen, a Bar- 

Csülörtök 

1933. évi március 23 

- ez a péleményem, - tisztában van 
azokkal a feladatokkal, amelyek reá há- 
rulnak. Tudom, hogy a kancellár és a 
kormány szilárd akarattal hozzálát a 
nagy munkához és azt remélem, hogy a 
birodalmi kormány tagjai is látják azt a 
nagy feladatot, amely a kormányra há- 
rul és ezért szilárdan állanak mögötte és 
meggyőződéssel támogatják. 
- Ez a hely, ahol megnyitó ülését tart- 

ja a birodalmi gyülés, történelmi emlé- 
kekkel terhes. Ezek az emlékek pissza- 
pillantásra kényszeritenek. Vissza kell e 
helyen arra a Poroszországra emlékez- 
nünk, amely istenfélelemmel, kötelesség- 
tudással és hazaszeretettel naggyá tette 
önmagát és egyesitve a különböző német 
törzseket, naggyá tette a birodalmat is. 
Vajjon ez az intő nap hozzásegit-e ben- 
nünket ahhoz, hogy a pártviszályok meg- 
szünjenek, hogy a nemzeti egység helyre- 
álljon és hogy a nemzeti megujhodás je- 
gyében megszülethessék az uj és szabad, 

a büszke és nagy Németország. 
- Ezzel a kivánsággal zárom megnyitó 

beszédemet és átadom a szót a biroda- 
lom kancellárjának, Hitler Adolfnak. 

Hitler hatalmas íráziskoszoruja 
sát az eddigi politikusok szó nélkül tür- 
ték. Csak lassan-lassan kerültek elő azok 
a férfiak, akik acélos hittel és töretlen 
erővel biznak az uj Németország kialaki- 
tásának lehetőségében. 
Mikor Hitler beszédének ehhez a részé- 

hez érkezik, Hindenburghoz fordul s igy 
folytatja: 
- Ön elnök ur, 1933 január 30-án át- 

adta nekem és dolgozótársaimnak a Bi- 
rodalom vezetését. Mi megkérdeztük a 
nemzetet, hogy mellénk akar-e állani és 
a nemzet igennel szavazott. Amikor a 
nemzeti kormány, a népképviselet alap- 

tutora, ő, aki. 

ján először lép a Birodalmi Gyülés szine 

tels...: Irodalomtörténeti kézikönyvet irt, 
Heine nevének kihagyásával, erős antiszemita 
alászinezéssel. Valami rémlik az agyamban 
Bloemről is Nehogy azt higyje az olvasó, 
hogy elfogult vagyok a némei nemzeti irók- 
kal szemben. Az irodalom végre is minden 
világnézeti alapon is irodalom marad. 
Hogy félre ne értsenek: én szeretem a né- 

met népet és hogy a szivembe zártam, hogy, 
szellemiségét tisztelem, irodalmának köszön- 
hetem. Szeretni fogom a jövőben is, mert nem 
a Völkische Beobachter távcsövén keresztül 
fogok arcába nézni, hanem örök létezésének 
magasabb rendü valóságán, az irodalmon ke- 
resztül. Az, amit Ewersék „irodalom" cimén 
kinálgatnak nekünk, technikai üzemekben, 
futó szallagon előállitott tömegcikk, klisé és 
plakát, még ha ezerszer is fémjelzik Goebbels. 

lék bpropaganda-minisztériumában.
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elé, elvárja minden munkatársától, hogy 

a nagy nemzeti egység munkájában ki1- 

vegyék részüket. Énnek a munkának k 

kell emelkednie az eddigi politikai mun- 

ka szürkeségéből, a mi életvezetésünk 
egészséges és természetes lesz. 
= Szilárdságot és erélyt kivánunk az 

épitő munkában és ugyanezzel a szilárd- 

sággal és eréllyel ártalmatlanná akarjuk 
tenni azokat is, akik a Birodalom érdekei 

ellen vétenek. Mi ki akarjuk és ki fog- 

juk épiteni a közösség erejét és megte- 

remtjük Németország ujjáéledésének le- 
hetőségét. 

Itt Hitler ismét Hindenburghoz fordul 
és igy fejezi be beszédét: 

04 elnök ur, háromszor harcolt 
élete folyamán a becsület mezején. Elő- 

ször mint hadnagy a régmult háboruban, 

majd mint vezértábornagy a világháboru 

vérzivatarában és végül most, mint a B1- 

rodalom elnöke a Birodalom fennmara- 
dásáért és ujraéledéséért. Azt kivánom 
Önnek, hogy lássa meg ennek a mi szere- 

tett országunknak a felépülését. 

ÜDVLÖVÉSEK 

Hitler beszéde után befejeződött az 

ünnepi ülés. Mielőtt azonban Hindenburg 
és a kormány tagjai kivonultak volna a 

potsdami templomból, Hindenburg a 
templomban levő sirboltba ment, ahol 
első Frigyes Vilmos és Nagy Frigyes ko- 
porsói között egy babérkoszorut helye- 
zett el. Mig a templom sirboltjának ez az 
ünnepélyes jelenete lejátszódott, a tem- 
plom melleti levő Lustgartenben a kive- 
zényelt gyalogság és tüzérség üdvlövé- 

seket adott le. 
Az ünnepi aktus után a templom 

előtt a potsdami ka csapatai és a 
nemzeti szocialisták kivezényelt egysége 
tartottak diszfelvonulást az elnök előtt. 
A diszfelvonulás alatt repülőgép-rajok 
szállták körül a templomot. 
Hindenburg és kisérete ezután az acél- 

sisakosok és a barnaingesek kordonja 
között autóján visszatért a kastélyába. 
A birodalmi gyülés ünnepélyes meg- 

nyitása után délután öt órakor kezdődött 
meg az első komoly parlamenti ülés, a 

melyet a Kroll-siznházban tartottak meg. 

HITLER NEM VETT RÉSZT AZ 
ISTENTISZTELETEN 

Déli jelentések alapján azt irtuk, hogy 
a parlament megnyitása alkalmából tar- 
tott ünnepi istentiszteleten Hitler, Papen 
és Göbbels, akik katholikusok, a potsda- 
mi plebánia-templomban hallgattak mi- 
sét. Délutáni jelentéseink szerint Hitler 
és Göbbels tüntetőleg nem vettek részt 
az istentiszteleten. 
A katholikus püspöki kar ugyanis hó- 

napokkal ezelőtt hitehagyottnak és is- 
tentelennek nyiloánitotta Hitlert és ezt 

a nyilatkozatát máig még nem ponta 

pissza. 
A püspöki kar rossz véleményére adott 

választ a kancellár, amikor nem jelent 
meg az ünnepi misén. 

Hitler ehelyett a Lujza-városi temető- 
be ment, ahol azoknak a nemzeti szocia- 
listáknak a sirjánál imádkozott, akiket 
az elmult hónapokban utcai harcok so- 
rán a kommunisták megöltek. 

THALMANNT MEGGYILKOLTÁK (?) 

Jelentette a B. L. hogy az általános letar- 
tóztatások alkalmával Tháalmann Ernőt is el- 

fogták, a németországi kommunista párt el- 

nökét, aki Hindenburggal és Hitlerrel szem- 
ben elnökjelölt is volt. A Curentul mai szá- 
ma a Daily Express berlini tudósitása nyo- 
rnán most azt jelenti, hogy Thálmannt a bör- 
tönben meggyilkolták. 
A Daily Express berlini munkatársa - 

mondja a Curentul, - a hir vétele után 
azonnal felkereste a német miniszterelnökség 
sajtóirodáját és kérte a hir megerősitését 
vagy annak cáfolatát. A német miniszterel- 
nökségi sajtóirodán azonban sem megerősi- 
tést. sem cáfolatot nem adtak, hanem a fel- 
világositást megtagadták. 

HITLER A CENTRUMMAL TÁR- 
GYAL, HOGY ALKOTMANYT 
MÓDOSITHASSON 

A bukaresti lapok magánjelentései arról 
számolnak be, hogy Hitler komoly tárgyalá- 
sokat folytat a centrum vezetőivel. Kaas 
prelátussal és Stegermalddal több alkalom- 
mal tárgyalt már Hitler és a centrum némi 
hajlandóságot mutat a megegyezésre. Szó 
van arról, hogy a kormány valamennyi kon- 
cessziót tesz a centrumnak, csak azert. hogy 
a felhatalmazási törvényt a centrum megsza- 
vazza ; 

Ezenfelül azért is szüksége var Hitlernek 
a centrum támogatására, hogv annak szava- 

ataival megszerezhesse a kétlharmad több- 
séget és igy alkotmányos keretek között mó- 
dosithassa az alkotmányt. Hitler attól fél 
ugyanis, bhogy bukása esetén az elért ered- 
ményeit a legközelebbi kormány eltörölné, 
mert azok alkotmányellenesek, ha azonban 
alkotmánymódositással felhatalmazást kapna 
rra, hogy ezeket a intézkedéseit alkotmányos 
irővel ruházza fel, utódja képtelen lenne Né- 
"nszán szinét visszafesteni. 

. E. 

CSAK A FELHATALMAZÁSI 10R- 
VÉNYT KELL MEGSZAVAZNI A 
BIRODALMI GYÜLÉSNEK ÉS UTA- 
NA - ÜLÉSEIT ELNAPOLJÁK 

A birodalmi gyülés most mindössze két na- 

pig ülésezik. A Reichstag holnap, szerdán 

nem tart ülést, mert ezen a napon a porosz 
tartományi gyülés tartja megnyitó ülését. A 

Birodalmi Gyülés legközelebb csütörtökön ül 
össze. Ezen a következő ülésen a kormány 
nyilatkozata és a felhatalmazási törvényja- 
vaslat szerepelnek a napirenden. 

A törvényjavaslat arra hatalmazza fel a 
birodalmi kormányt, hogy rövid uton, az al- 

AZ ELSŐ ÜLÉSEN 

ezer ember pol Potsdamban. 

első érdemleges gyülését. 

nyien barna formaruhában pvannak. 
A képviselők felugrálnak helyei 

előtt megtörténik. 
Az ostromállapot felfü 

tértével. A kormánypárt elnőke, 

Brassó és Bukarest 
honyolitják le a 

Bukarest, március 22 

A predeáli alagut halaszthatatlan ja- 
vitása következtében : 

április 20-a és május 14-e között Bras- 
só és Predeál között a vasuti forgalom 
szünetelni fog. 
Ez idő alatt a luxusvonatok, amelyek 

eddig Brassó-Bukarest között közleked- 
tek, a következő utat futják majd be: 
Pitesti-Temesvár-Arad, illetve 

A lusia parlameni 

Bukarest, március 22. 
A képviselőház keddi ülése tragikomikus 

körülmények között zajlott le. A napirenden 
a küöltségvetés vitája szerepelt, amelyhez 
Ciec, Valjean, Ralea és Munteanu képviselők 
szóltak hozzá. Munteanu felszólalása után az 
elnéklő Popa Man felolvasta a következő, 
szólásra feliratkozott képviselő nevét. A szó- 
nok azonban nem jelentkezett s éppen igy 
nem jelentkezett a következő képviselő sem. 
Ső, 
a szólásra feliratkozott 40 képviselő közül 
senki sem volt jelen az ülésteremben akkor, 
amnikor az ország életére döntő jelentőségü 

költségvetés forgott szönyegen. 
Erre az elnök azt enunciálta, hogy a vita 

szónokok hiányában végetért. Madgearu mi- 
niszter azonban kö-"lépett s azt mondotta, 

kotmánnyal ellentétben álló rendeleteket is 

a helyzetéből a kormánynak az 

Elsőnek Vogel szociáldemokrat képviselő szólal fel, aki azt köpeteli, ho 

kibocsáthasson. A törvényjavaslatot a kor- 
mány azzal indokolja, hogy a nemzet és a 

birodalom inséges helyzetben van és ebből 
országot ki 

kell menteni . 

A törvényjavaslat mindössze öt pontból áll 
és a bpDirodalmi elnök jogait meghagy/a 
ugyan, de olyan feltétlen diktaturára ad 
Ifilernek jogot, amely mellett sem a köz- 
társaság elnöke, sem pedig a parlament 
semmit sem jelentenek. 

A törvényt négy évre szavaznák meg. An- 
nak érvénye 1937. április elsején járna le, ha 

szociallemokrat
ák társaik 

szabadonbocsátás
át követelték 

Délután háromnegyed négyre már kiürült Potsdam párosa Hozzávetőleges becslés szerint a délelőtt folyamán 300 

ÁAz események a délután folyamán áttolódtak Berlinbe, ahol is a Kroll szinházban tartotta meg a birodalmi gyülés 

Öt órára a Kroll szinház nézőtere zsufolásig megtelt. A bejáratnál mindenkit megmotoztak. A páholyokban megje- 

lent a diplomáciai kar és a német trónorökös. 
A gyülést Göring nyitja meg. Göring megnyi 

kről és percekig ünneplik Hitlert és vezérkurát. 
gy bebörtönzött társaikat engedjék szabadon, 

Félhivatalos kormánykörök megerősitik azt a hirt, hogy az ostromállapotot, a 
melynek felfüggesztéséről lapunk más helyén is megemlékeztünk, megszüntetik. 

hiradások maár azt is tudják, hogy ez a felfüggesztlés még a parlament bezárta 

gesztése, mondják, összefüggésben pan Maniu haza- 
jobban mondoa környezete ugyanis, Papbel Pa- 

pel és Bianu képviselőkkel az élén, igen élesen foglalt a statárium ellen állást. 

........................................ 

Aprilis 20-1ó1 május 14-ia 
........... 

Között átszállással 
vasufi forgalmat 
Piatra Olt-Nagyszeben. Az árak azonban 

a nagy távolságkülönbözet ellenére 1 
változatlanok maradnak. 
A többi vonatfajtákon átszállással le- 

het majd közlekedni. Az átszállás a CFR 
által beállitandó autóbuszokon történik 
majd. Ezeknek az autóbuszoknak a szol- 
gálata ingyenes lesz. Az autóbuszok nem 
csak a személy, hanem az áruforgatmat s 

Pitestt- közvetiteni fogják. 

Majdnem bezárták a költségvetési vitát, 
meri a ieliratikoszoltt 40 szónok közül 

senki sem voli jelen 

kivételesen tekintsenek el a vita bezárásától, 
bogy az ellenzéknek alkalma legyen a bud- 
gethez hozzászólani. Az elnök először ellen- 
állott, később azonban megállapodtak abban, 
hogy a vitát pénteken folytatják. 
A költségvelés helyébe erre elővették a 

vámtörvényt, amelynek tárgyalása alkalmával 
megismétlődött az előbbi kinos jelenet. Ehhez 

a törvényhez is mintegy negyvenen iratkoztak 
föl, az elnöki felszólitásra azonban senki sem 
jelentkezett. Egyedül Ghimbaseanu lupista 
képviselő kiáltott fel: 
- Elnök ur, rendeljen el zárt ülést, hogy 

az ország ne lássa azt, milyen szégyenteljes 
máódon döntünk mi a törvények felett... 
Miután szónok nem akadt, a vitát az elnök 

dispata nélkül lezárta és a jelenlevők meg- 
szavazták a maga egészében a törvényt. a 

váltja. 

tó beszéde közben érkezik az ülésterembe Hitler kormánya. Valameny- 

ugyan addig Hitlert más kormány fel nem 

Amennyiben csütörtőkön a német parla. 
ment megszavazza ezt a felhatalmazási tör. 
vényt - és nagyon természetes, hogy a több. 
ség a törvényt gondolkodás nélkül megsza. 
vaz?ze, - ugy 
NNíénmetországban négy épre megszünt az al. 
kaotmányos élet és nemcsak a Hitler dik. 
taturája és nemcsak a Hohenzollernek re. 
staurációja következik, hanem a legfékte. 
lenebb Harmadik Birodalom. is elkövetke. 

zik, amelyből e néhány hét alatt Német 
ország és a pvilág megfelelő kóslolót má 
kapott. 
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Berlin, március 22 

Frick belügyminiszter javaslatára a szocdem képviselő inditoányát a házszabálybizottsághoz teszik át. atb 

Ezután jelenti Göring, hogy a pártvezetőség határozata szerint nem a korelnök elnököl ezen az első ülésen, hai 

hanem a feloszlatott Reichstag elnöke, tehát ő. : lelte 

Ezután megejtik az elnökség pálasztását. Elnök Göring lett, mig ale nökökké a centrumpárti Essert, a német hogy 

nemzetipárti Graefet és a nemzetiszocialista Zörnert választják meg. ak-e 

Göring elnök megtartja székfoglalóját. A Reichstag épületének felayujtása - mondja jel lett polna az árg 

anarchiára és a kaoszra, ezzel szemben jelt adott a nemzeti összefogásra, anr Iy, ime, megvalósult, A német nép feltá- ak 

madott. Különös véletlen - mondotta -, hogy éppen ma 62 épe tartotta meg a Bismarck Németországja első birodalmi [2 le 

gyülését. A németek milliói köveiik ma Hitlert, aki jól mondotla a félelőtt: N metország most visszaszerzi becsületét. et f 

Az elnöki székfoglaló után a birodalmi gyülést csütörtökre napollák e. iötl 

égek 

melyet azután szakaszonként kezdettek tár. egt 

Az : oesírommdállaponton 
gvalni és szavazni. Illetve csak szavazni, mi. [Z01 

.... . nl vel tárgyalni nem volt kivel. Jellemző, hogy zott, 

rövidesem maegészümeeil. 460 paraárafusát percek alatt sze vazták megz. A 

Az ülés az esti órákban az érdeklődés árg 
Bukarest, március 22 ugyanilyen foku, tragikomikus hiányának je- hatal 

gyében folytatódott. 
remanona 

Miklas a bizalmatlan- 

égy 
ozot 

i ája 

önbs 

sági szavazat után sem 
hajlandó meneszteni [ 

s F a Dolliuss-kormányt 
Bécs, március 22. 

Jelentette a B. L., hogy az osztrák szö- 
vetségtanács bizalmatlanságot szavazott a 
Dollfuss-kormánynak. Emmerlin, a szö- 
vetségtanács helyettes elnöke hétfőn este 
nyujtotta át Miklasnak, az osztrák koz- 
társaság elnökének a szövetségtanács ide- 
vonatkozó határozatát. 
A határozat a Dollfuss-kormány azon- 
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nali elbocsátását követeli. e ér 
.. / Jen 

Miklas a szövetségtanács memorandu an. 
mára hosszabb levélben válaszolt, amely- 
ben kihangsulyozta, hogy 
a kormánnyal szemben őmaga a legtel 
jesebb bizalommal van s igy a szöbet 
ségtanács kérésének nem tehet eleget. 
Nagyon érdekes és szorosan idetartó 

zik, hogy a bécsi katholikus diákság, a 
mely még decemberben kilépett a néeme 
diákszövetségből, most hivatalosan beje 
lentette, hogy a szövetség március 27-től 
kezdődőleg ismét hajlandó együttmüköd 
ni a német nemzeti jellegü diákszövet 
séggel. 
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Ezzel a lépésükkel a katholikus diákal. E 
a legitimizmus ellen és a pángermálhenn 
gondolat mellett foglaltak állást. kor 

Mig Ausztriában belső politikai harcok zág 
folynak a pártok között, addig a hiva szig 
talos Ausztria sulyos konfliktusba keve Egy 
redett Németországgal. Franck bajor bi enmi 
rodalmi biztos néhány nappal ezelőt éla 
beszédet tartott és megintette az osztrál 
kormányt azért, mert az az osztrák nem 
zetiszocialistákkal szemben szigorua 

jjár el. 
Az osztrák kormány rossznéven vés7 
a bajor kormány beavatkozását, szuvere 
nitásának megsértését látja ebben és va 
lószinüleg még a mai nap folyamán ezé 
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a sértésért Berlinben diplomáciai lépős 



írő 
Páris, március hó 22 

MaclDonald római utjáról visszatérté- 
pen mégis kiszálott Párisban, hogy uj- 
ból tárgyaljon Daladiervel és ésetleg 
paul Boncour külügyminiszterrel. A tár- 
yalások ez alkalommal az angol követ- 
égen folytak le. 

francia kormány MacDonald megér- 
kezése előtt sürgős minisztertanácsot tar- 
ott, amelyen a köztársasági elnök, Leb- 
un is résztvett. Ennek a tanácskozásnak 
lyen formán koronatanács jellege volt. 
A minisztertanácson természetesen és 
esősorban a MacDonald római utjának 
kérdéseit vitatták meg. Bonnet ezenfelül 
peszámolt azokról a tanácskozásairól, a 
melyeket Londonnal a világgazdasági 
konferencia ügyében folytatott és végül 
megtárgyalták az amerikai háboru előtti 
idósságok rendezésének kérdését is, a 
mely - mint ismeretes - Amerika és 
franciaország között nagyon elmérgesi- 
ette a helyzetet. 

2 
500 

lés 

1/ A komoly és félhivatalos Reuter ügy- 
hökség megállapitja, hogy a római tár- 
kyalásokkal kapcsolatban felmerült h- 

. Hek, minden alapot nélkülöznek. E pilla- 
hatban nem lehet még tudni, hogy a ro- 

en, mai tárgyalások milyen eredményre ve- 
reltek és azt sem lehet megállapitanr, 

net hogy egyáltalában eredményesek vol- 
ak-e? A római konferencián ugyanis a 

az járgyaló felek teljes titoktartást fogad- 
fá. jak és mindössze annyi szivárgott ki, de 

z legalább hiteles, hogy az angol terveze- 
et és Mussolini ellentervezetét megkül- 
lötték a francia és német követségeknek. 
Megállapitják még a távirati ügynök- 

égek azt is, hogy a revizió kérdését is 
negtárgyalta a római konferencia és 
zon ez a kérdés is fontos szerepet ját- 
zott. 

Imi 

A tárgyalásokból annyi mégis kiszi- 
árgott, hogy Olaszország a négy nagy- 

atalom együttmüködéséi kivánja. Ez a 
égy nagyhatalom békében is összedol- 
ozott már és mai valamint békebeli for- 
nája között az volna mindössze a kuü- 
önbség, hogy abban Oroszország nem 
enne részt. 

mAz európai koncert ujjáélesztése Lan- 
danne óta kisért. Akkor Ölaszország meg- 

1 tközéssel vette tudomásul, hogy Anglia 
Franciaország megállapodást létesitet- 

ek, amely szerint sem Angia, sem Fran- 
2. Hiaország nagyobb politikai akciókban 

lem vesznek részt mindaddig, amig egy- 
hásssal nem tárgyalnak. Öaszország na- 
yon rossz népen ovette, hogy őt ebből a 
egállapodásból kirekesztették. 
Mussolini most ezt a tanácskozás 

7 gyezményt akarja megvalósitani, amely 
ide: 5l azonban a kis államok nincsenek el- 

agadtatva. Azt mondják a kis államok, 
ogy ez a négyhatalmi tanács nélkülük, 
le róluk fog tanácskozn:. Mig ezzel szem- 
en Olaszország ugy vág vissza, hogy 
ranciaország megvédené ebben a tfa- 
ácsban Lengyelországnak és a kisan- 
antnak az érdekeit. Anglia is - mondja 
ovább Olaszország - Kanada, Ausztra- 
la, Délafrika, és India nélkül jelenik meg 
bben a tanácsban és Olaszország sem 
öveteli, hogy Magyarország és Bulgária, 

az ő szövetségesei, külön tanácskozási jo- 
ot nyerjenek. 
Olaszország véleményével szemben a 
árisi hivatalos sajtó mégis azt követeli, 

Lengyelország és a kisantant ebbe a 
négyhatalmi tanácsba feltétlenül be- 
vonandó legyen. 

Iz Echo de Paris azt állitja, hogy a 
hennyiben Franciaország szövetségeseit 
koncertbe be nem vonják, Franciaor- 
ág az angol-olasz-német háromszögben 
szigetelve állana. 
Egyébként a francia lapok, de maga a 
ormány is mindent elkövet, hogy az ala- 
ulandó európai koncert sulyát Rómá- 
ól Genfbe tegyék vissza, mert attól fél, 

kölcsönös üdvözlések után 

AZ EURÓPAI KÖNCERT 

E.E. 
förténhetik-e valami a béke érdekében 

tárgyaltak Rómában 
; MacDonald mégis tanácskozott Párisban 

hogy amennyiben a tárgyalások Rómá- 
ban folynak, a tanács teljesen olasz jelle- 
get kap. 

Franciaország kezében pan e pillanat- 
ban tehát ismét Európa sorsa. Ha le nem 
mond Franciaország a maga biztonsági 
követeléseitől és ha nem áll el attól a 
szándékától, hogy a leszerelést is határo- 
zattá emelő tanács mindössze a négy 
nagyhatalomnak parancsszava legyen 
hiába volt MacDonald erőfeszitése és hiá- 
bavolt a római kirándoli- k 

z angol lapok megá lapitják, ho 
MacDonaldot erre a közvetitő lépésre 
késztette, hogy az angol miniszterelnök 
kimondhatatlanul irtózik az ujabb hábo- 
rutól Magában Angliában nem látják na 
gyon szimpatikusan MacDonaldnak ezt 
a lépését. Nemcsak ellenségei, de barátai 
is azon a véleményen vannak, hogy Mac- 
Donald a leghelyesebben akkor jár el, ha 
egyáltalában el sem megy hazulról és a 

A franciól 

Páris, március 22 
Kedden reggel kilenc óra 50 perckor 

futott be MacDonald vonata Párisba: Az 
angol külügyminisztert és kiséretét az 
állomáson Daladier miniszterelnök és 
Paul Boncour külügyminiszter várták. A 

MacDonald 

Franciaország a kedd délután és az angol köp 
relési tervezethez mint az olasz európai koncert-eg 
mány kijelentette, hogy bár eloben magáépá teszi 
hoz, hogy az elébeterjesztett szöveg eg 
be vágó, de mégis, a pontosság szempont 

A francia kormány elfogadó nyila 

„kontinentális őrültek házát.. a the 
Madhouse of Europe"-t sorsára hagyja. 

GOMBOS NYILATKOZATA ÉS 
AZ EURÓPAI SAJTÓ 

A B. L. tegnapi számában teljes terje- 
delmében közölte Gömbős Gyulának azt 
a nyilatkozatát, amelyet a magyar mi- 
niszterelnök MacDonald genfi üzenetére 
adott. Gömbös nyilatkozatát ma az ösz- 
szes kisantant lapok közlik. A nyilatko- 
zathoz csak a cseh sajtó füz kommenta- 
rokat és nagyon jellemző, hogy még Be- 
nes lapja is szordinos hangon kommen- 
tálja ezt az expozét. 
A budapesti napilapok 

foglalkoznak ugy a római tanácskozás- 
sal, mint CGömbös nyilatkozatával es 
megállapitják. hogy a revizió kérdése 

vezércikkben 

mest már a hivatalos diplonláciai tárgya- 
lások anyaga is lehe: A Pesti Hirap az 
mondja, hogy a világ szeme Párison 

Mmtinenalut 
3. oldal 

DR NANU MUSCEL 
az egyedüli gyóguszer influenza, mis- 
rén idegzsábák stb ellen. Csaki. - 

Ieredeti csomagolásban áru- 
eltják. Minden dobozban a 
ervos jelzésével ellá- 

tott 2 kapszula (02- 
tvában) van. 

Kapható: 
gyóguszertárakban és drogériákban. e 
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nyugszik. A helyzet kulcsa most i 
ranciaország kezében van. 
A Pesti Napló szerint Gömbös beszéde 

Magyarország békeszándékának legjobb 
bizonyitéka, mig a félhivatalos Budapesn 
Hirlap odakonkludál, hogy minden u 
Rómaba vezet. Magyarország békét és 
igazságot akar és ez a két csillag most 
megjelent az Örök Város felett. 

KÁNYA OLASZ KITÜNTETÉSE.- 
KET KAPOIT 

Kánya Kálmán magyar külügyminisz- 
ter hétfőn este elutazott Rómából. El- 
utazása előtt az olasz király levelet inté- 
zett a magyar követhez s közli vele, hogy 
a Szent Móric és a Lázár-rend nagyke- 
resztjével tünteti ki a magyar külügymi- 
nisztert. 

hozzájárulnak 
angol-olasz 

az angol követségre hajtatott. 
Délben féltizenkettőkor a követségen 

megjelent Paul Boncour és Daladier és a 
követség tanácstermében tárgyaltak Mac- 
Donalddal és Sir Simonnal. 
A tárgyalásokat félegykor megszaki- 

tották, amikor is a követség ebéden látta 

nökség ad hirül, a francia sajtóban máris élénk pvisszhangot keltett. 

A Delvo'liikai élet leauiabnh eseményvei 
............................. 

Valószinüleg április végéiy 
együtt marad a narlameni 
A 6nelezők eddig nem kérték a párisi 

egyezmény felbonitását 

Bukarest, március 22. 
Grigore Filipescu, a konzervativ párt 

elnöke Temesváron tartózkodott, ahol 
nyilatkozatot adott az ujságirók számára. 
E nyilatkozatból néhány igen jellemző 
és igen érdekes sort kiragadunk: 
„A nemzetiparasztpárt elnökéhez szen- 

timentális okokból is vonzódom, mert 
nem csupán egyszerü politikusnak, ha- 
nem igen jellemes embernek is tartom. 
Ugy vélem, hogy Maniu a törvényhozó 
testületek bezárása előtt aligha tér visz- 
sza az országba. Maniu előszeretettel von- 
zódik a titokzatos és titkos formák felé. 
Tudja, hogy a politikai érvényesuülés 
egyik kiváló eszköze a hallgatás. Ötőle 
semmiesetre sem telne ki az, ami Gogá- 
tól, aki kihallgatáson volt a királynál s 
amikor kijött a palotából, igy szólt: 
- Hatalomra jövünk! 
- Én is voltam az uralkodónál, 

folytatta Filipescu -, aki megkinált egy 
cigarettával s megkérdezte, mi a romá- 
niai telefonok helyzete... Maniuval kap- 
csolatban csak egy a bizonyos: az, hogy 
a nemzetiparasztpárt, amikor eltávozik a 

s Ma és holnap 
N Me cimü film kerül 2 A bécsi leislánmnauy iz. 

Főszerepben: MAGDE EVANS és CHARLES FARELL e 

* Pentektől „A kereszt jegyében" zi.. 

hatalomról, a maga teljességében Maniu 
karjai közé fog esni, őt tartván az erő- 
nek és reménységnek. Igy történt atyám- 
mal is, az 1913-as bulgáriai hadjárat de- 
jén. Mikor Maiorescu megbukott, Nicolae 
Filipescu lett a megmentő 
Rendkivül érdekes nyilatkozat, amely 

szemléltetően domboritja ki a kormány- 
párt által követett két-garnitura rend- 
szert. 
A politika apróbb hirei a következők: 

AZ UDVAR 
az abruzzoi herceg és Mihailovici Fedor 
nagyherceg halála alkalmából S napos 
gyászt tart. ; 

A PÁRISI EGYEZMÉNY 

ügye még tisztázatlan. Nem lehet poulo- 
san tudni, hogy a külföldi hitelezők fel- 
bontottnak tekintik-e a megállapodást, 
vagy sem? Az Adeverul telefonon érdek- 
lődött párisi illetékeseknél és a követ- 
kező felvilágositást kapta: 
- 4 hitelezők megbizottai e pillanatig 

nem kérték a román kormánytól az 
egyezmény felbontását. Ami a gyufamo- 
nopoliumot birtokló stockholmi társaság 
magatartását illeti, e társaságnak az az 
álláspontja, hogy a párisi egyezmény jo- 
got ad a megállapodás felbontására. 
Azonban a társaság nem akar nehézsege- 
ket csinálni a román kormánynak s kü- 
lönösen sohasem gondolt arra, hogy saj- 
tókampányokat bonyolitson le. Sőt elis- 
meri azt, hogy Madgearu pénzügyminisz- 

tervezethez 
a francia miniszterelnüköt és külügymi- 

niszfert. 

Ebédután egészen. a késő délutám 
órákig, tovább folytatták az államférfi- 
ak a megkezdett tárgyalásokat. 
A tárgyalások eredményeiről a Havas- 

ügynökség a következőket jelenti: 

etséggel folytatott tárgyalások során hozzájárult ugy az angol lesze- 
vezményhez. E csatlakozási 
ugy a MacDonald, mint a Mussolini tervezetét, megfelelő időt kipbán ah- 

yes pontjait áttanulmányozhassa, mert ugy látja, hogy azokon, ha nem is lényeg- jait tekintve, bizonyos javitásokat kell 
kozata, amelyet egészen megbizható forrás, a kornámyuhoz közel álló Hapbas-ügy- 

nyilatkozattal egyidejüleg a francia kor- 

jabasolnia. 

ter minden oitás kérdést igen ügyesen 
oldott meg s most is meggyőződése a 
társulatnak, hogy a nehézségek el fognak 
tünni. Azonban ezzel egyidejüleg a stock- 
holmi gyufatröszt leszögezi azt az állás- 
pontját is, hogy a gyufamonopolium 
ügye semmiesetre se keverhető össze a 
svéd utépitő társaság problémájáoal, mi- 
után két teljesen különálló bpállalatról 
pan szó. A svéd gyufatröszt megbizottai 
még e hét folyamán Bukarestbe érkez- 
nek, ahol megkezdik a kormánnyal a 
közvbetlen tárgyalásokat. 

A KORMÁNY 
ZÉSÉRŐL 

ad hirt a sok ellenőrzésre szoruló Ca- 
lendarul cimü szélsőjobboldali napilap. 
A Calendarul szerint a kormány kebe- 
léből Madgearu pénzügyminiszter és Lu- 
goseanu kereskedelmi miniszter válnának 
ki. Az előbbi néhány hónapig pihenni 
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4. oldal 

Felmentették a nagyváradi 
bélyeghamisitási ügy vádlottjait 

Az itélet közvetve megbélyegzi a beugratókat 

ukar. Helyét Mironescu, a jelenlegi bel- 
ügyminiszter töltené be, mig Mironeszu 
székét Mirto foglalná el. A közlekedés- 

ügyi tárcát pedig, amelyet jelenleg Mirto 
tölt be, egy miniszterséget még nem vi- 

selt politikusra biznák. Lugoseanu he- 
Ilyébe a kereskedelmi minisztérium élére 

filea Viorel jelenlegi miniszterelnökségi 

államtitkár vagy Hatieganu Emil jelen- 
legi erdélyi miniszter kerülne. 

AZ OSTROMÁLLAPOT 

készülő felfüggesztésének hire még min- 

dig kisért, anélkül azonban, hogy a kor- 

mány ténylegesen jelét adná ilyen szán- 

dékának. A Calendarul értesülése szerint 

Mironescu belügyminiszter 
tervbevett felfüggesztéssel 
hétfőn értekezlet volt. 

AZ ÁALLAMI JÖVEDÉKEK 

kommercializálásáról szóló törvényjavas- 

lat nem kerül a kamara elé, mert a ter- 

vezet Lugoseanu kereskedelmi miniszter 

távollétében, a miniszter párisi tartózko- 

dása alatt készült el s a miniszter a ja- 

vaslattal nem azonositja magát, hanem 

ui tervezetet készit, melyet a jövő ülés- 

szak folyamán vitat majd meg a parla- 

ment. 
AZ OROSZ-ROMAÁN 

megnemtámadási szerződés ügye sem ke- 

rült még le a napirendről. A Curentul 

kapcsolatban 

értesülése szerint Litvinoop orosz külügyi 

népbiztos jegyzékben értesitette a frau- 

cia kormányt, hogy Moszkva, tekintettel 

a nemzetközi helyzetre, még folyton haj- 

taudó lenne Romániával megnemtáma- 

dási egyezményt kötni. A francia kül- 

gyminisztérium megigérte, hogy az orosz 

ajánlatot továbbitja Bukarestnek. 

Bukaresti tudósitónk ezirányban kér- 
déssel fordult Savel Radulescu külügyi 

államtitkárhoz, aki kijelentette, hogy az 
orosz ajánlat még nem érkezett meg a 
román hivatalos tényezőkhöz. 

A PARLAMENII ÜLÉSSZAK 

a beterjesztett törvényjavaslatok nagy 

számára való tekintettel. valószinüleg 
csak április közepén, vagy végén ér vé- 
get. fehát még egy meghosszabbitás kö- 

MANIU KÉT BIZALMASA, 

Levcutia és Aurel Bianu képviselők kedden 
Bécsből, ahol Maniuval találkoztak, Kolozs- 

svárra érkeztek, értesitvén a pártot, hogy 

Maniu kedden már el is indult Bécsből Ro- 
mánia felé és szerdén érkezik meg Kolozs- 
várra, ahol néhány napot fog tölteni. ínnen 
a kormánypárt elnöke badacsonyi birtokára 

Maniu egyébként kedden reggel hosszas 
elefonbeszélgetést folytatott rokonával, Boi- 
la Romulus volt szenátorral, aki közvetlenül 
a beszélgetés után vonatra ült és Badacsony- 
ba niazott. 

A KARTELLEKRŐL ÉS AZ 
ALKOHOLMONOPOLRÓL 

szóló törvényjavaslatok véglegesen elkészül- 
tek e a kormány mindkét tervezetet át is 
küldötte már a legfőbb törvényvéleményező 

tanácsnak. Igy a javaslatok egy-két napon 
belül a parlament elé kerülnek. 

MIRONESCU 

belügyminiszter ma a királlyal dolgozott. Az 
mnralkodó aláirta a Nemzeti Biztositó Intézet 
. 

A póstavezérigazgató- 
ság nyilatkozata 

az elbocsáfott pósta- 
mesferekről 

Bukarest, március 22 

A posta vezérigazgatósága ma hivatalos 
nyilatkozatot adott ki, amelyben erőtel- 

jesen cáfolja egyes budapesti lapoknak 

azt az értesülését, hogy a posta 2000 ma- 
gyar nemzcetiségü tisztviselőnek felmon- 

dott. A vezérigazgatóság közli, hogy va 
lóban történt sok felmondás, de ezeket 

nem haátározták meg nemzetiségi szem- 

pontok, hanem kizárólag a törvényes 
korhatár és szolgálati érdekek szerint. 

A SUPER PALADDIN 
petróleumgáztőző a tökéleltes men- 
oldás. Nincs előmelegités, nincs 
pumpálás, nincs kanóc. Olcsó, jó 
gyors. Kerjen dijtalan ismertetést. 

ALADDINS.1.R. 
sucunEsri 1. Cciu, IMISOARA 1v. 

str. Regala 11. Str. Neculcea2. Str. I. C. Bratianu 8. 

lakásán e 

Nagyoárad, március 22 
Ildeges várakozás után és óriási érdek- 

lődés mellett a nagyváradi törvényszék 
Nitescu-Hoványi tanácsa kedden dél- 
előtt hirdette ki az itéletet a hirhedt be- 
lyeghamisitási perben. A per tárgyalása 
során Hollánder beugrató és Sava szigu- 
ranca inspektor szerepével kapcsolatban 
annyi meghökkentő körülmény került 
napvilágra, annyira bebizonyosodott, 
hogy a szerencsétlen vádlottakat való- 

sággal belerángatták ebbe a bünügybe 
csak azért, hogy Sava inspektor és Hol- 
lánder beugrató közel másfél milliőt 
költhessenek el az állam pénzéből, Buda- 
perten a legelőkelőbb szállodában üdül- 
essenek s végezetül Sava dicséretet, Hol- 

lánder pedig beugratási jutalmat kapjon, 

= hogy immáron nemcsak a közvetleneb- 

Hat napis tariotále 
megnveasalven 

a csemdérségen, 
mána 14 napig feküdit a szanatlóriumban 
Klein József buziási malomiulajdonos 

Temesovár, március 22. 
A buziási csendőrparancsnok tetten- 

érte Klein József buziási malomtulajdo- 
nost, amint az utcán Radulescu Jon szi- 
lási lakost torkonragadta. Az őrmeéster, 

noha a szemtanuk egyhanguan azt álli- 

tották, hogy Klein csak önvédelemből tá- 

madta meg, illetve támadta vissza Radu- 

lescut, mégis a malmosra rohant, puska- 

tussal és gummibottal mindjárt a hely- 
szinen elverte, azután az őrsre vitte, ahol 

Colilescu üg 
„hazaáruló"-ra vadászott 

- eredményfelenül 
A biróság lelmentette Keleti Sándor irót 

Kolozsovár, március 22. 

Colfescu, a hire kolozsvvári ügyész, a 

ki tfőképpen a magyarokkal szembeni 

gyülöletével és erőszakolt vádjaival szer- 

zett közismert nevet magának, ujra vé- 

gigvezetett egy hazaárulási pört - a fel- 

mentésig. 
A vádlott most is ujságiró volt, Keleti 

Sándor. akinek ujságcikkein kivul 

„Front' cimen verseskötete is jelent már 

meg. A versek ellen először a sziguranca 

lépett fel. Megidézte Keleti Sándort, aki 

kihallgatása során magyarázatokkal szol- 

gált versei tartalmát illetőleg s hangsu- 

Iyozta, hogy neki más célja nem volt, 

csak a müvészet. A sziguranca meg is 

elégedett ezzel a magyarázattal s az 
ügyet „ad acta' tette. 

A budapestfi Mintavásár 
khedvezményei 

Utazási és vizamkedvezmények és egyéb tudnivalók
 

(A m. kir. külügyminisztérium 41.983/2-932. 

számu és a m. kir. belügyminiszférium 80 L VIZUMKEDVEZMÉNY 

Az utlevél és a kiállitási igazolvány fel- 

mutatása mellett 1933. március 17-27-ig vi- 

zZzum nélkül lehet Magyarországra utazni. A 

dijmentes, utólagos vizumot 30 fillér látta- 

mozási illeték és 2 pengő kezelési költség, 

vagyis összesen 2.50 pengő lezetése ellené- 

ben március 23-27 napjain lehet megszerez- 

ni a kiállitás területén müködő m. kir. Kül- 

ügyminisztériumi Utlevélkirendettségnél, a 

mely a kiállitási napokon délelőtt 9 -1-ig és 

délután 3-6-ig tart hivatalos ótát. A vizum- 

ért az érkezéstől számitott 24 órán belül kell 

jelentkezni, aki azonban a kiállitás megnyi- 

tása előtti napokon érkezik Budapestre, an- 

nak csak március hó 17-én kell a viznmért 

jelentkezni. Az igazolványt még a vizumért 

való jelentkezés előtt kell a kiállitás pecsét. 

jével lebélyegeztetni. 
A kedvezményes vizum megadására a m. 

kuü. külképviseleti hatóságok nincsenek fel- 
jogositva. 

bül érdekelt Nagyvárad, hanem az egész 
ország polgársága kiváncsian és izgatot- 
tan várta a biróság döntését. 
A birói döntés bizonyára megnyugvást 

hozott az érdeklődő nagyközönségnek. 

A három vádlottat felmentették. Iilyés 

József bankbizományost és Friedmann 

Sándor érmihályfaloi kereskedőt azon 

a cimen, hogy nincs elegendő bizonyt- 

fék ellenük, Boross Jenő nagykereske- 
dóőt pedig büncseleknény hiányában. 

Az itélet megérdemelt pofoncsapás ugy 
Sava inspektornak, mint a beugrató Hol- 
lándernek. Azért költöttek el tehát az ál- 
lam pénzéből másfél millió lejt, hogy 
még csak elegendő bizonyitékot se tud- 

janak összehozni áldozataik ellen!? 
Az ügyész felebbezett az itélet ellen. 

hat napig pasban tartotta. 
Végül a temesvári ügyészségre kisértette 

át, azzal, hogy Klein gyilkossági kisérle- 

tet követett el. Az ügyészség nyomban 

szabadlábra helyezte Kleint, aki a bru- 

tális őrmester verése következtében kelet- 

kezett sebeiben 14 napig feküdt a bánáti 

szanatóriumban. 
Klein most a basáskodó csendőrkiski- 

rály ellen az összes csendőrfóraumoknál 
eljárást inditott. 

t 

yész ismét 

Öt hónap multán aztán Keleti Sándor 
igen nagy meglepetésére, Colfescu ügyész 

inditotta meg ujra a szigurancától abba- 

hagyott akciót. Államellenes magatartás 

és izgatás cimén vádat emelt Keleti Sán- 

doc ellen. A törvényszék negyedik szek- 

ciója kedden tárgyalta az ügyet. Keleti 

védője, Mirtea Georgescu, románul is- 

mertette a versek tartalmát s azutan le- 
szögezte, hogy 

ebben a bünperben pagy az ügyész 

tulbuzgó, bagy pedig a sziguranca ha- 

zaáruló, hiszen ez az állam biztonsasát 

pédő szervezet egyszer már megállapi- 

totta, hogy a kérdéses versek nem ké- 

pezhetik alapját a bünügyi eljárásrak. 

A biróság felmentette Keleti Sándort. 

eln. 1933. rendelete alapján.) 

MAGYARORSZÁGON 
a.) A magyar vasutakon. 
A kiállitási igazolvány alapján féláru (70 

százalékos) menetjeggyel lehet utazni bár- 

mely határállomástól az összes magyar vás- 

utak vonalain Budapestre, 1933. március 17- 

én 0 órától március 27-én délelőtt 9 óráig, 

fogpépnek néha már egyszeri használata után 
fogai elefántcsont fényt nyernek. 

minden arcot tetszetőssé és 
Fehér jogak széppé tesznek. A csodásan 
xmmzmoss öditő izü Chlorodont- 

gai ele Próbálja meg 
először egy tubussal. Mindenütt kapható. Ezen 
hirdetés beküldése ellenében ingyenesen küld egy 
próbatubus Chlorodont-fogpépet a Chlorodont 

II. UTAZÁSI KEDVEZMEÉNYEK 

Budapestről vissza pedig bármely irányban 
és hármely határállomáson át március hó 25. 

án 16 órától április 2-án 24 óráig. Ez a ked. 
vezmény bármely vonatnem és kocsiosztály 

használatánál érvényes, kivéve az expressz. 
és luxusvonatokat, továbbá 
vasut gyorsmotorvonalait. 

Féláru magyar menetjegyet az ottani kül. 
földi menetjegyiroda, vagy a magyar hatá. 
ron a kocsiban a vasuti kalauz, visszauta. 
zásnál pedig vagy a budapesti menetjegyiro. 
dák, vagy a vasuti pénztár a. 

Az utazás ugy idejövet, mint visszautazás. 
kor egy-egy izben 24 órára megszakitható, 

b.)" A magyar hajózási vállalatok (M. F. T 
Rés D. G. T) 
Menetrendszerü hajójáratain 1933. március 

17-én 0 órától március 27-én 9 óráig Buda. 
pestre és március 23-án 16 órától április 2. 
án 24 óráig Budapesttől vissza, vagy tovább 
féláru jeggyel (50 százalékos kedvezménnyel) 
lehet utazni, bármely hajóosztályon, a Wien 

--Budapest-Mohács közötti Duna-szakaszon 
amelyben ezek a járatok már rendszereseg 
megindultak. 

Figyelmeztetés. 

Az utazási kedvezmények Magyarországon 
ugy az ide, mint a visszautazásra külön-külön 
is igénybe vehetők, tehát lehet vasuton jönni 
és akár hajóval, akár más vasutvállalat vo. 
nalán távozni és viszont. 

(Az igazolvány lebélyegzésére vonatkozási 
szabályokat lásd a emlapon) natkozód 

III. a külföldi vasutak által nyujtott uta. 
zási kedvezmények. 

A román vasutakon a visszautazás alkal. 
mával 50 százalék kedvezmény, 1933. március 
17-től április 2-ig bezárólag. Ez a kedvez. 
mény bármely vonatnemen és kocsiosztályon 
való utazásnál érvényes. Az indulási állomá. 
son az igazolványt le kell bélyegeztetni. A 
Budapestre való utazás alkalmával váltott 
menetjegyet meg kell őrizni és ennek, vala- 
mint a szabályszerüen lebélyegzett és a ki- 
állitás pecsétjével ellátott igazolvány alapján 
telár menetjeggyel lehet ugyanazon az ut. 
vonalon visszautazni. Az utazá 
szakitható. azás mek Mem 

(A C. F. R. vezérigazgatósága 1932. decem- 
berben kelt 158.966. R. A. 1932. számu ren- 
delete alapján.) 

IV. Belépti kedvezmény. 

A kiállitási igazolvány két darab belépő 
jegyszelvényt tartalmaz, amelyek átadás 
mellett az igazolvány tulajdonosa kétsze 
dijtalanul léphet be a kiállitás területére és 
ott tetszésszerinti ideig tartózkodhat. A tri 
bünre való dijmentes belépésre azonban ez 
az igazolvány nem jogosit. 

-Akinek a gyomra fáj, bélmüködése 
megrekedt, mája megnagyobbodott, étva 
gya nincs, emésztése elgyengül, nyelve 
fehéressárga, annak naponta egy pohár 
természetes „Ferenc József' keserüviz 
rendbehozza az emésztését és jó közérze 
tet teremt. Kórházi bizonyitványok elis 
merik, hor a feérenc József viz biztos és 
kellemes hatása következtében állandd 
használatra rendkivül alkalmas. A Fe 
renc József keserüviz gyógyszertárakba 
drogériákban és füszerüzletekben kapha 
ő. : 

A csomagolt pénz- 
tekercsért a lizető fél 
lelelősséggel tartozik 

22. Temesvár, március 

A Weisz és társa cég a temesvári tőt 

vényszéken beperelte a Balkánimpex cé 
get,. hogy egy a Balkánimpex által ki 
adott 20 ezer lejes zsákból 1100 lej hi 

ányzott. A biróság a Balkánimpexct a hi 
ány megtéritésére kötelezte azzal, hogy 
kiadott pénzeszsákokért 
tartozik. 

BUTORVAÁSÁRLÁS 
BIZALOM DOLGA! 

BUTORAINK MINŐSÉGÉBEN 
NEM FOG CSALATKOZNI! 

SZÉKELY e RÉTI 
BUTORGYAR A. T. 
EgAss 
BUKARES 
MAROSVÁSARHELY 

S. A. R. czég, Brasov, Ciocrac 2 
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csak ők, mert irni legfeljebb ha a párt- 

de az eseményeket szolgaian regisztráló 
riporter ; 
hogy Göring ünnepi szózatának jelentése 
mel 

házakat néhány órára a rendőrség le- 

VILÁGPOLITIKA 
Márcias 21: 

A nagy szinház 
Elérkezett a nagy nap. 
„A német nép belső széttagoltsága, a 
mely történelmének kezdete óta, ép- 
századokon át, csak szenbedést okozott, 
légyen ime befe jezett" 
- mondja Goebbels nemet propaganda- 
miniszter abban a szózatában, amellyel 
március 21-e megünneplésére hivja fela 
Német Birodalmat. 
„Emberemlékezet óta először történt 

meg, hogy a német ellentállás akarata 
minden elgolakai ellentéten át diadal- 
masan keresztül tört és a németség mil- 
liói, mind a fajok, osztályok és hitoballá- 
sok, egységesen kezüket nyujtják a nem- 
zeti forradalom kormánya felé. Németor- 
szág immáron felébredti" — szólt tovább 
a szózat, amely azt követeli a német nép- 
től, hogy ünnepeljen. Ünne eljenek a 
városok és falvak, a fiatalok és öregek! 
Vonuljanak fel a fáklyásmenetek! 
„És a német haza minden hegyén és 

halmán gyuljanak ma ki az örömtüzek? 
- kiáltja a végén Goebbels és semmi két- 
ség, végig a hatalmas birodalom hegyem 
és halmain ma a lelkesitett tömegek 
tényleg örömtüzeket gyujtanak majd. 
Ez az öröm, ez az ünneplés azért, mert 

összeült a birodalmi gyülés. Délelőtt a potsdami templomban ünnepi ülést 
tartott a parlament, délután a Kroll-szin- 
ház nézőterén folyt az ünnepi ülés. A 
Kroll-szinházat tiz nap alatt alakitották 
át. Legalább két hónapi munkát végeztek 
ebben a szinházban tiz nap alati. A ha- 
talmas szinházat teljesen a leégett biro- 
dalmi gyülés épületének tanácsterme 
mintájára alakitották át. A terem tompa 
vörös szinben pompázik. A kupola festé- 
sét, amelyet annakidején Casar Klem 
készitett remekbe, szintén vörös kárpitok- 
kal takarják el. A függöny, a szinházi 
függöny, szintén vörös. Az uj német 
parlamentben sehol sincs vörös politikai 
árnyalat, de dekorativ szinnek az uj fe- 
hér rezsim mindenütt a vörös szint tartot- 
ta meg. 

A vőörőös szinházi függönyt 8 birodalmi 
sas ékesiti már és rajta, az egyik oldalon 
a fekete-fehér-vörös lobogó, a másikon 
a horogkeresztes zászló. 

zenekar sülyesztett mélyedését el- 
fedték. A szinház 1100 ülését megritkt- 
tották ugy, hogy a földszinen ma mind- 
össze 570 ülőhely van és az igy megritki- 
tott padsorok között kényelmes átjárást 
nyitottak. Azért ez nem a régi és igazi 
parlamenti tanácsterem. A képviselőknek 
csak székeik vannak, de nincsenek iró- 
asztalaik. Iróasztalt csak a pártok pezérei 
kaptak. A berlini humor szerint azért 

vezérek tudnak. 
A parlament elnöksége a szinpadon he- 

lyezkedik el. Az elnökségtől jobbra a 
kormány, balra az államtanács tagjai 
ülhetnek. : 

özépen, magas pódiumon, a szónoki 
emelvény, alatta, a zenekar helyén, a 
gyorsirók asztala. 

Tolyosója is van az uj parlamentnek. 
A páholyok mögötti folyosókból alakitot- 
ták át a parlamenti körfolyósókat. A pá- 
holyok maguk a diplomaták és egyéb 
notabilitások részére vannak fenntartva. 
Az első emeleten helyezkednek el az 

ujságirók. Háromszáz ujságiró kap az 
uj parlamentben helyet. A második eme- 
leten a közönség. Mindössze 350 kioálasz- 
tatt és megmotozott embert engednek be 
ma és mindenkor a Kroll szinházba. 

Igy folyik le az ünnep. 
És ebben a szinházban folyik le az az 

ünnepség, amely az „egymást megértett 
lelke " parlamentje akar lenni. 
„Németország immár felébredtl! 

x 
Nincs bennünk ünneprontási szándék, 

kötelességtudása kiköveteli, 

odaszurjuk a potsdami rendőrfőka- 
pitány „unnepi rendeletét' is. 

potsdami templomban és a Kroll- 
szinházban tartott ünnepségek lefolyá- 
sának „zacartalanságát' biztositani kel- 
lett - mondja a potsdami rendőrfőnök 
- és ezért a következőket rendeltem el. 
Az ünnepségek alkalmából a potsdam, 

rendőrséget a berlini rendőrség csapatai- 
val és a nemzeti szociálista segédrend- 
őrök egységeivel meg kellett erősiteni. - 
élelőtt tiz órától kezdve az ünnepségek 

lezajlásáig azokból a házakból, amelyek 
a templom környékén állanak, sem ki- 
jönni, sem bemenni nem szabad. Ezeke. 

! 

Azokat a házakat, ahol a menet elbo- 

nul, a rendőrség a felvonulás idejére 
uáancsak lezárta. 

edden délelőtt Németország területén 
repülőgépnek felszállani nem szabad. A 
rendőrség jóelőre figyelmeztette a fel- 
vonulásnak és az ünnepségnek néző kö- 
zönségét, hogy semmiféle csomaggal n. 
jelenjék meg az ünnepségek szinhelyén, 
mert akinél csomagot látnak, azt azonnal 
letartóztatják. A rendőrség engedelme 
adott azonban arra, hogy azoknak a 
házaknak ablakait, ahol a menet felovo- 
nult, a ház lakói nyitva tarthassák, azo- 
kon kinézhessenek, sőt arra is engedelmet 
adott, hogy az erkélyre kiüljenek. 

Igy néz ki az érem - másik oldala. 
Az az érem, amelyről a gobbelsi szó- 

zat ilyeneket mondott: „A németség mil- 
liói, mind a fajok, osztályok és hitoballá- 
sok, kezüket nyujtották a nemzeti kor- 
mány felé" ; 
Ez a Birodalom való helyzete: Berlin- 

ben megszállják és lezárják a házakat, 
de a „német hegyeken és halmokon" ki- 
gyultak az „örömtüzek'. 

„Németország immáron felébredt" és 
engedelmet kapott, hogy - kinézhessen 
az ablakon. 
Göring és a potsdami rendőrfőnök 

mindent nagyszerüen elgondoltak és el- 
rendeltek, csak egyről feledkezek meg, 
megfeledkeztek arról, hogy aki az abla- 
kon kinéz az - lát is. 

(h. s.) 

Mától kezdve szabad 
az ivás Amerikában, 

de egyelőre csak nagy mennyiségtől lehet berugni 

Neroyork, március 22. 

A szenátus és a kongresszus együttes 
ülést tartott és azon 

megszavazta az alkoholtilalom eltör- 
lését. 

A megszavazott törvény a mai nanptól 
kezdődőleg megengedi, hogy Amerikában 
sört, bort és gyümölcspálinkát árusitsa- 
nak, de ezek a szeszes italok 3.2 száza- 
léknál több alkoholt nem tartalmazhat- 
nak. 

AZ összes oszírák bankot ajegy- 
Dank iclügyelete alá helyeziék 
Megmeniik a bajba uito11 Niederösterreicőet 

Bécs, március 22. 
A Niederösterreichische Escomtsesell- 

schaft fizetési nehézségeiről a B. L. teg- 
napi száma részletesen beszámolt. Meg- 
irta, hogy a bank válsága ugy pattant 
ki, hogy az intézet nem tudta Bécs váro- 
sának felmondott betétösszegét kifizetni. 
Ebben az ügyben ma ismét miniszter- 

tanácsot tartott a kormány és elhatároz- 
ta, hogy 
ennek a hatalmas intézménynek 100 
millió schillinggel a segitségére set 
ugyan, de ugyanakkor a bankot a iegu- 
bank felügyelete alá helyezi. 
Egyidejüleg rendeletet adott ki a kor- 

mány. 
A rendelet Ausztria pvalamennyi bank- 
ját felügyelet alá helyezi és feljoyo- 
sitja a jegybankot arra, hogy a ban- 
kok ügyvitelébe a szükséghez képest 
mindenkor beleszóljon. 

A jegybanknak jogában áll ezentul 
hankigazgatók és tisztviselők fizetését 
megállapitani, ugyszintén revizió alá ve- 
heti a pénzintézeti tisztviselők már meg- 
állapitott nyugdijait is. A rendelet zsi- 
normérékül előirja, hogy a jövőben a leg- 
magasabb tisztviselői, vagy bankigazga- 
tói nyugdij sem haladhatja meg a 8 czer 
700 schillinget. 

z zzzsszzzzazzztzzzzzzzzszzszmzazzzzszzzzszmsssksettsemsm 

Ffeloszlaiják, nem oszlaniák 
...... 

Az illetékesek most már cáfolják 
a biharmegyei és nagyváradi taná- 
csok feloszlatásáról szóló hiíreket 
Mindkélt lestülei izgalmas ülést 1ari1ol11 

Nagyoárad, március 22 
Nagyváradon ugy a városi, mint a vár- 

megyei tanács hetek óta állandó izgalom- 
ban él. Ujra és ujra ez a kérdés kavarog 
a levegőben: lesz feloszlatás, vagy nem 
lesz feloszlatás. Hivatalos körökben u jra 
és egyre erőteljesebben cáfolják a felosz- 
latás hirét, ez azonban a cálolatok elle- 
nére is erősen tartja magát. Pop Sever 
vezérfelügyelő nem hiába Vizegál a va. 
rosházán.. 
A megyei tanácsülés botránnyal kezdő- 

dött. Kövér Gusztáv dr.t, aki az ülésre 
tartott, a vármegyeház kapujában detek- 
tiv várta és nyomban őrizetbe is vette.- 
Kövér Gusztávot a törvényszékre kisér- 
ték fel, mert valami sajtóperben előve- 
zetési parancs volt kiadva ellene. Kihall- 
gatása után elengedték, a délelőtti ülésen 
azonban már nem vehetett részt. 
A tanácsülés az uj tisztikar megválasz- 

tásával kezdődött. Nézeteltérések ennél 
a pontnál nem voltak. A titkos szavazás 
során elnök ujra Roxin Teodor lett, al- 
elnökök Maior György főesperes és Cso- 
mafáji Sándor. a magyar párt jelöltje. 
Aztán Markopits Manó magyarpárti in 

terpellálta a prefektust a tanács felosz- 
latásáról elterjedt hirekkel kapcsolatba. 
Felemlitette Kövér Gusztáv őrizetbevéte- 
ét is és feltette a kérdést, hogy pajjon 
hajlandó-e a megyei tanács tagjai sze- 
mélyes szabadságának biztosítására. 
A prefektus csak délután adott vá- 

laszt, amikor Kövér Gusztáv is megje- 

lent s igy az interpelláció egyik része 
tárgytalanná vált. 

A feloszlatásra vonatkozólag kijelen- 
lette a prefektus, hogy a megyei ta- 
nács ellen semmiféle pizsgálat nincs, a 
feloszlatásról hioatalos helyeken sem- 
mit sem tudnak. 

A költségvetés tárgyalásához Hegedüs 
Nándor szólott hozzá legelőször. Nyom- 
ban utána Kövér Gusztáv kért szót és a 
költségvetési tervezetet kapkodónak és 
irreálisnak nevezte. 
Roxin Teodor: Borzasztó ez? Mikor 
övér tanácsos ur nincs jelen, minden 

rendben folyik. Alighogy megjelenik, 
nyomban botrány van! 
Kövér Cusztáb: Én csak a jogos kritr- 

kával éltem. Tudom mit beszélek. Volt ne 
kem olyan gyerekszobám, mint az elnök 
urnak. 
Kövér Gusztáo éles kijelentésére ha- 

talmas zaj tör ki, amely percekig tart. 
égre az elnök megvonja Kövér Gusz- 

távtól a szót és megkezdik a részleges 
költségvetési vitát, amely előreláthatólag 
napokig tart. Hétfőn annyi történt, hogy 
az irógépekre előirányzoit 100 ezer lejt 
50 ezerre csökkentették. 

A VÁROSI TANÁCSULÉS 
A városi tanács folytatólagos ülésén fel- 

tünést keltett, hogy azon megjelent Pelle 
János lemondott tanácstag is. Pelle ki- 
jelentette, hogy amig lemondásáról a fe- 
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lek nem döntenek, ő is részt kiván ven- ni az üléseken. Az elnöklő polgármester erre megjegyezte, hogy Pelle János sze- 
mélyes ügyei nem lehetnek a párt ügyer. A pártban a legteljesebb egyetértés ural- kodik s igy Pelle lemondásának indoko- lása nem felel meg a valóságnak. Crisan 
elnök és Roxin alelnök is cáfolták, mint- ha a pártban bármiféle ellentét volna. 
- Egyes párttagok - mondotta Egry 

polgármesten - alpolgármesterek akar 
nak lenni. Ez nem tekinthető a pári 
ügyének. 
Aztán azt a hirt cáfolta Egry, hogy a 

tanács a feloszlatás előtt áll. Kéri a taná. 
csosokat, és az ujságirókat, hogy ne ter- 
jesszenek többé ilyen hireket. 
A valószinü az, hogy a kilenc kommu 
nista tanácsos ellen bizalmatlansági in 
ditoány hangzik majd el, ami a kizá. 
rást ponja maga után. Ebben az eset- 
ben pótoválasztás lesz majd. 
Soós alpolgármester Egry szavaira vá- 

laszolva a magyar párt nevében kijelen. 
ti, hogy pártja elvből ellene van a fel. oszlatásoknak. Abban az esetben, ha a 
kommunista tanácsosokat kizárják, a ta. 
nács még mindig maradhat, mert az egy- 
harmad részt nem kilenc, hanem 11 taná- 
csos alkotja. Pótválasztásról csak a fe. 
lettes hatóságok jóváhagyásával lehet 
szó. 
Egry polgármester: Pop Sever inspek. 

tor, aki állitólag a tanács feloszlatása 
ügyében tartózkodik Nagyváradon, tu- 
lajdonképpen csak közigazgatási fel- 
ügyeletet végez. 
A továbbiakban a napirendi kérdése- 

ket tárgyalta az ülés. A legközelebbi ta- 
nácskozás csütörtökön lesz. Erre az ülés- 
re a Nagyváradról elköltözött Izrael [a- 
kab helyébe behivják a listán utána kö- 
vetkező jelöltet, dr. Kassai Kálmánnét, 
aki a tanács egyedüli nőtagja lesz. Az 
elhunyt Mayer Ántal kanonok helyére is 
uj tagot küldenek ki. 
..... 

Költségvetési tárgyalás 
rekord-tempóban 

Belgrád, március 22 é 

A Skupetina kedden elfogadta az uj 
jugoszláv költségvetést. A parlament 
megszavaztatása alkalmával 243 szavazat 

csett a költségvetés elfogadása mellett és 
12 szavazat ellene. 

A jugoszláv kormány a költségvetés 
anyagát nyolc nap alatt tárgyaltatta le, 
még pedig olyképpen, hogy naponta há- 
rom ülést tartatott. 

A tavasz első napján 
négy temesvári öngyil- 

kosság 
Temespár, március 22., 

A tavasz első napja öngyilkosságokkal 
köszöntőtt be a Bánság fővárosában. 
Szücs Jenőné, egy munkás 65 éves fele- 
sége, este borotvával elvágta a nyakát. 
Tettét azonnal észrevették és kórházba 
szállitották, ahol ma reggelre meghalt. - 
Viorel Lujza 21 éves cselédleány eltünt 
munkaadóinak lakásáról. Kabátját a Bé- 
ga partján találták meg. A cselédleány 
többször hangoztatta, hogy öngyilkas 
lesz. 

Temesvár és Remete között a vasuti 
sinek mellett egy lefejezett emberi holt- 
testet találtak. A hulla fekvéséből arra 
következtetnek, hogy öngyilkosság tör- 
tént. Az életunt kilétét nem lehetaett még 
megállapitani. 
A józsefvárosi szeszgyárral szemben 

kedden reggel kifogták a Bégaából Klep- 
ka István 30 éves gőzhajózási alkalma- 
zott holttestét. 

Nagysza lonta hétmilliós 
kölcsönt kapott 

Nagyszalonta, március 22. 

Nagyváradra érkezett hir szerint Nagy- 
szalonta városa megkapta a hétmulliós 
kölcsönt. A bukaresti Póstatakarék tgaz- 
gatósága legutóbbi ülésén szavazta meg 
Nagyszalonta részére a kért hétmilliót. 
Popopici nagyváradi prefektus meg- 

erősifette ezt a hirt, sőt kiegészitette az- 
zal, hogy Nagyszalonta részére a kiutalás 
még ennek a hétnek a folyamán megtör- 
ténik
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Meghalt a nagyképüség 
Na, ezt aztán már igazán nem hitter 

volna, hogy még Frici isl 

Mert ő korlátlan lehetőséggel válogat- 

hatott a legjobb állásokban, a legkitü- 

nőbb elhelyezkedésekben, a legfényesebb 

életpályák közt. 

Ha teszem azt: megunta a tábornoksá- 

got, felcsapott püspöknek, máról-holnap- 

ra inspektor lett, vagy egyet gondolt és 

mint gyáros jött-ment, komoly arccal 

és arról panaszkodott, hogy a sok szálli- 

fás miatt nincs egy pillanatnyi megálla- 

sa sem. 

De a szerényebb életformákat is épp- 

oly lelkesen, szipesen és éppoly ambicio- 

pal oállalta, mint a legfényesebbeker. 

Mégis ha már ezek között kellett pálasz- 

fania, legszipesebben harangozó pagy 

küszürüs volt. Imádta a harangzugást, 

mint a Notre Dame szegény őrültje, oly- 

kor pedig néha egész nap hajtotta a kü- 

szürüt, még csak epésre sem szakitva időt 

magának. De ha másnap találkoztál te- 

le és azt találtad mondani, hogy „Frici- 

kém. pan hat vagon küszürülni ovaló 
bicskom" gőgös lett és foghegyről dobta 

oda „én fam jószágkormányzó pa- 

gyok". de szipesen pett vagy adott el 

pár ezer ökröt, lopat vagy birkát. 

Frici egy percig sem volt dolog nélkül. 

Ha olyan kedve volt, már messziről kr- 

áltotta, hogy beszédet megy tartani Genf- 

be, pagy hagyni kellett, mert a törvény- 

széken polt sürgős tárgyalása. 
Csupa aktipitás volt ez a Frici, aki 

abban a kivételes helyzetben volt, hogy 
mindig akadt kiélési formája. 

Pedig irni-oloasni nem tud, számolni 

talán tizig. Frici egy csodagyerek 

most is annyi esze pan, mint háromépes 

korában. 
Frici korlátolt. 

Mindegy: jólesett látni, ahogy rohan 

ebben a stagnáló világban, ezek közt a 

cél nélkül lődörgő emberek közt. Min- 

dig rohant, mindig akadt tennioaliója, 

mindig volt elfoglaltsága. 

Aztán ma találkoztam vele a tarka té- 
li-tavaszi korzón. Mindjárt láttam, hogy 

Fricinél valami nincs rendben. Kénysze- 

redetten ténfergett, arca csupa gond volt 

és - különben ovidám - szemei aggó- 
dók. 

- Szerpusz - mondta - hogy pagy? 

Mert mindenkit tegez és velem oala- 

hogy különösebben szimpatizál. 

- Jól, Fricikém, hát te? - Mert ez 
a szegény őrült talán elhiszi, hogy ma 
még jól is lehet valaki. 
Meglepő választ kaptam: 

- Rosszul pvagyok, kérlek. Rosszul. - 
áztán közelebb hajolt a fülemhez, mint- 
ha szégyellené , - Tudod, most - mun- 
kanélküli magyok. Szervusz. - És ott 
hagyott. 

Teccik hallani: Frici munkanélküli. 
De minden szomoruság mellett is pan 

ebben valami vigasztaló. 

Mert azzal, hogy a munkanélküliség 
problémája beférkőzött már a beteg 
agyakba is, tulajdonképpen egy gyóáyu- 
lási folyamattal állunk szemben. 

Nincs többé nagyzási mánial! 

. 

Tomcsa Sándor 

- SZRETER KÁROLY ZONGORA- 
MÜVÉSZ TRAGIKUS HALÁLA. Sulyos 
veszteség érte a zenei életet prof. Szreter 
Károly zongoramüvész halálával. A 31 
éves müvész, aki fiatal kora ellenére is 
nagy hirnévre és általános elismerésre 
tett szert, a zenci élet egyik legbiztatóbb 
reménysége volt. Szreter vesemütét kö- 
vetkeztében március 20-án halt meg Ber- 
linben. A fiatalon elhunyt müvészt, aki 
Nyugat valamennyi nevezetesebb pódin- 
mán nagy sikereket ért el, Brassóban is 
jól ismerték, ahol több igazi müvészi ér- 
tékü hangversenyen ünnepelték. Az el- 
hunytban Eiger Adolf brassói gyárigaz- 
gató-mérnök sógorát gyászolja. 

Ma! Szerdán ! 

LUX-Mozgó Brassó 
Ma! 

Szerelem 2000-bemn 
Milyen lesz a szerelem évezredek mulva ? 

ő. H. 

Ki volt az a megbokrosodott gráci villamosnezető, aki három villamoskocsioal 

nekilódult és céltalanul nyargalászott a ráros utcáin? 

polt, amit meg is állapitottak róla az illetékesek, miután egy rendőr és egy ellen- 

ör, felugorván a száguldó motorosra, megfékezte a dühöngőt és megállitotta
 a pil- 

lamost. Egy tébolyult ovillamosvezető beleszaladt a békés életbe és az ember szol- 

gálatára készült gépezettel majdhogy el nem tiporta az 

jó Isten különös kegyelmén mulott, hogy idejekorán le tudták ráncigálni a k
or- 

mány mellől. Egyszerü kórházi eset, de ha akarom, 

ezt a mai válságos életet példázza. Állami, társadalmi, 

tesültek, a cioilizáció nagyszerü gépezetei, mind azért, hogy az embert szolsál- 

ják. Kormánykerekük mellett állott a pezető, az 

szóval kulturának nevezünk. Ki opezeti ma a cipvilizáció hatalmas 

Kit jelképez az a tébolyult gráci villamos pvezető, aki értelme és erkölcsi belá- 

az ember ellen vezette és ki lesz az 

rendőr és az az ellenőr, aki felugrik a bokros kocsira, hogy a kormánykerék m
el- 

lől elráncigálja a tébolyt és az ostoba gyülöletet? 

tása fogytán a civilizáció gépezetét 

..... 

A német politikai foglyok egyik internáió 

helye 

HOHNSTEIN VAÁRA, AHOVA A HITLER- 

URALOM A POLITIKAI ELLENEFIEK 
ELSő TRANSZPORTJÁT INTERNALTA 

- MEGSZÜNT A POZSONYI REC- 
GEL". A Pozsonyban megjelenő Reggel 
cimü napilap, amelyről ugy tudták, hogy 

a cseh kormány szubvencionált lapja, 

megszünt. 

- PONT A JÁRVÁNYKÓRHAÁZBA 
AKART BETÖRNI. Kolozsvárról jelen- 
tik: Keddre virradó éjszaka Gere Lajos 
korondi illetőségü legény a járványkór- 
ház udvarán ólálkodott. Cantoianu foan 
éjjeli őr felfedezte, mire a legény mene- 
külni akart. Az őr utána lőtt és a golyó 
először a legény karját furta keresztül, 
majd a mellébe hatolt. Gere Lajos sérü- 
lése sulyos, de nem életveszélyes. 
rendőrség természetesen meginditotta az 

eljárást. Állitólag Gere Lajos bevallotta, 
hogy be akart törni a járványkórházba, 
a valószinübb azonban az, hogy valame- 
lyik cselédleány után leskelődött. 

ez 

A tavaszi szezon első nagy slágere 

Táncol 
a garnizon 

...... 

- Gvujtogatásért letartóztattak két fa- 
lusi legényt. Nagyváradról jelentik: 
Nyárszeg község csendőrőrse a nagyvá- 
radi ügyészségre kisérte Marian Traian 
és Marian Mihály falusi legényeket, akik 
a községi biróval régóta ellenséges vi- 
szonyban vannak s a birót több izben 
életveszélyes fenyegetésekkel illették. 
Hétfőn este aztán kigyulladt a biró ud- 
varán az egyik melléképület és teljesen 

le is égett. A gyanu a két legényre irá- 

nyult. A csendőrök töltött revolyert is ta 

láltak náluk, amiből arra következtetnek, 

Csak két napig! 

hogy valóban merényletet akartak elkö- 

Az ember ellen 
..... 

Kétségtelen, hogy bolond 

emberek százait. Csak a 

pehetem jelképnek is, mely 

gazdasági szervezeiek lé- 

értelem és az erkölcs, akit egy- 
gépezeteit? 

a 

vetni a biró ellen. Az ügyészség elrendelte 
a két legény fogvatartását. Me 

- HÓONAPOKIG TARTÓ SAKK- 
TORNA. Bristan és Brayton angol vá- 
rosok közt sakktorna folyik, amelyben 
minden város naponkint egy huzást 
tesz. Mindkét város reggeli lapja közli 
azt a huzást, amit a másik város előtte 
való nap tett. A községtanács által vá- 
lasztott sakkbizottság összeül a város- 
háza egyik különtermében és megálla- 
pitja a város által teendő ellenhuzást. 
A torna valószinüen szeptemberig fog 
tartani. Célja nyilván az, hogy a bray- 
toniak árukat vegyenek Bristolban és 
a bristoliak a Brayton strandján szóra- 
kozzanak. 
- A CSIKÁGÓI VILÁGKIÁLLITÁS 

CSODÁI. Az 1933 julius 31-ikén megnyi- 
ló csikágói világkiállitástól nagy fellen- 
dülést várnak. Jogosan, mert hiszen az 
1993-iki világkiállitást 25 millió ember 
látogatta. Most 75 millió látogatóra szá- 
mitanak. A kiállitáson magánemberek 20 
millió dollárral, az állam pedig 2 millió 
dollárral van érdekelve. Amerika 280 
legnagyobb iparvállalata közül a General 
Motors egy teljesen berendezett autógyár- 
ral lesz képviselve. 175 méter magasság- 
ban két óriási torony közt repülőgépek 
fogják a közönséget a legvakmerőbb mu- 
tatványokkal szórakoztatni. A közleke- 
dési pavillon óriási alaku lesz. A tudo- 
mányok pavillonját egy repülőgép mo- 
torjához hasonlatosan épitik meg. 
- A BRASSÓI REF. FÉRFISZÖVET- 

SÉG előadássorozatában f. hó 23-án, csü- 
törtök este 8 órakor Szarvas Arnold ref. 
felsőkerésk. isk. tanár tart érdekes be- 
mutatásokkal kisért előadást a gázhábo- 
ruról és harci gázokról, melyre minden 
érdeklődőt szivesen lát az elnökség. 
Beléptidij nincs. 

- A SZENDVICS REGÉNYE. Hogy 
az emberek kenyeret ettek a hushoz ős- 

időktől fogva, természetes. De mikor tett 
először hust a kenyérre és teremtette meg 
a szendvicset? Ennek a konyhakülönös- 

ségnek a feltalálója mindenesetre egy 
pazar iparnak a megalapitója lett, a 
mely főkép az Egyesült Államokban ter 
jedt el és sok embert tett gazdaggá. Ma- 
gában Newyorkban 6000 bolt van, amely 
ben szendvicset árulnak, Csikágóban 

2500, Bostonban 2000 és San Franciskóban 
1000. Az Unióban 946 fajta szendvics 
kapható. Nagy vetélytársa ezeknek a 
Havana szendvics, amely valóságos müre- 
mek és 20 centbe kerül. Nevét John Man- 
tagu, Sandvics negyedik grófjától kapta, 
aki nagyon kedvelte a két kenyérdarab 
közt levő husszeletet. 

Johann Sírauss 
Midlöcker és Sounee 

szenzációs zenéje 

- AZ ERDÉLYI HELIKON márciusi szá- 
ma vezető helyén közli Makkai Sándor „Harc 
a szobor ellen" cimü esszéjét a Széchenyi- 
problémáról. Kisbán Miklós folytatja „Szep- 
iember Erdélyben" cimü regényét. Kacsó 
Sándor és Kovács József irtak novellát e 
számba. Kós Károly „A Távol-kelet' cimén 
ir cikket a kinai problémáról. Fekete Lajos, 
Bárd Oszkár, Kiss Jenő, Láng Margit versein 
és Dsida Jenő Georg Trakl forditásain kivül 
a főrészben Ligeti Ernő cikkét találjuk Gal- 
sworthy-ról. A folyóirat Szemle részében cik- 
keket irtak Benedek Marcell, Reményik Sán- 
dor, Kovács László, I. Szemlér Ferenc és Vi- 

által gyógyithatók. Eredeti dobozban, 

1933. március 23. 

HFEJFÁJÁSOkKk 
idegzsába, influenza, rheumás fájdal. 

mak csakis a 

ANTINEVRALGIC 

mely két kapszulát (ostyában) tar- 
talmaz, fenti eredeti jelzéssel - Kap. 
ható gyógyszertárakban és drogé. 

riákban. 

renc szól hozzá a Kós-Szilády vitához. A 
folyóirat három mümelléklete Gy. Szabó Be. 
la szénrajza után készült. - Az Erdélyi He. 
likon előfizetési ára egy évre: 600 lej, 26 
pengő, 120 kc. (Az Erdélyi Szépmives Céh 
pártoló tagjainak és előfizetőnek: 500 lej, 20 
pengő, 100 ke.) Előfizetések, megrendelések 
mutatványszám kérések az Erdélyi Helikon 
kiadóhivatalába, (Cluj-Kolozsvár, P. Mihai 
Viteazul 40., II.J küldendők. 

- BÁDOGKÖNYVEK. Megjelent az 
első bádogkönyv, Szerzője Marinetti, a 
futurista vezér. A mü 3-4 kiló bádogból 
készült, kiadója a savonai puskagyár. A 
legnehezebb müszaki probléma, ami meg. 
oldásra várt, az volt, hogy a kizáróan 
bádogból készült lapok miként hajthatók 
be. Hat kisérlet után megvolt a siker: a 
tizennyolc lapot számláló könyv minden 
egyes lapja forgatható lesz, bár az, amlt 
közönségesen lapozásnak neveznek, nem 
lesz lehetséges gy-egy könyv 100 lirába 
kerül. 

Véres féltékenységi 
dráma egy magyar- 

országi faluban 
Győr, március 22. 

Az osztrák-magyar határ közelében 
fekvő Ácsfalva községben véres család 
dráma játszódott le. Nussher János rok 
kant bányász 

majd pégzett Scharffi Károlyné ?7 épve 
házvezetőnőjével is, aki gyanuja sze 
rint segitségére volt feleségének abbar 

züen tisztogatta hazatérő jegyesén 
ruháit és cipőit. A vőlegény ug114r 
észrepette, hogy ezekre aranypor ra 
dott le. Idővel a tisztogatás következ 
ben egész csinos mennyiségü arany 
és platinát, sőt három év után oly 
értéket nyert, amelyek eladásából 
kora hozomány került. Valahogy tud 
mására jutott mindez a laboratóri 
tulajdonosának, aki a biróság előtt 
aranyporért kapott vételárat perelte. 
leány azzal védekezik, hogy a gya 
kötelessége lett volna arról gondosk 
ni, hogy az aranypor le ne rakóchi 
sék a ruhákra és a cipőkre. A per 
menetele elé a jogászoilág nagy érdől 
lődéssel tekint. 

Világsztárok operettje 
JÖN! JÖN! 

ta Zsigmond. Az Észrevételekbes Móra Fe- 

szerelemnféltésből lelőtte fiatal feleségét 

a IUX-MOZGÓBA] 

hogy az más férfiuval találkozzék. A et 
asszonyt a fején, az öreg házvezetőnölllense 
a mellén találta a golyó. telen 
Nussher János bucsulevelet hagyotlvag 

hátra, amelyben azt irta, hogy az erdőlegy 
ben felakasztja magát. A dráma felfedel hetil 
zése után a két sulyosan sebesült asz D 
szonyt kórházba szállitották, a csendőrb akci 
pedig a gyilkos férj keresésére indultal Ki 
Meg is találták az erdőben. Még nem haj i 
totta végre az öngyilkosságot, amit bej eljut 
lentett. Elfogták és bekisérték a győ = 
ügyészségre. lá 

nájt 
resi 

Olcsón és megbizhatóan [h- 
költöztet uiz 

s 
„EEVANYE 

x llitási vállalat selől 

BRASSÓ, Kapu-u. 42. Telefon 2-42 ök 
! hzet 

- HOZOMANY PORBÓL. Ab A 
minghami biróság előtt különös per fzát 
lyik. Egy fiatal leány, aki egy mérnő Nem 

menyasszonya, aranyáru-gyárban d0 ha 
gozott. Esténkint a vőlegény sajatk men 

Az 



1933. március 23. . 

Sazatmár, március 22. 
Az üzlet, amely előtt elmegyek, ugy tele 

van plakátokkal, mint a sarlachos beteg teste 
kiütésekkel. 
Beteg az üzlet is. Ezt 

ütés-plakátok: 
Üzletfeloszlatás miatt végeladás. 
Áruk minden elfogadható áron kaphatók. 

- Odébb egy másik plakát: 
A helyiség május elsejére kiadó. 

B. Le kellene fényképezni ezeket a plakáto- 
e kat és egy albumba ragasztani, hogy az utó- 

hirdetik rajta a ki- 

kor ezekből a felirásokból alkossa meg 1933. 
6 történetét. . ; 

Egyre több a plakát a boltokon: 
- Ezen üzlet kiadó. 

ek Ezen üzlet, azon üzlet. Minden üzlet ma- 
ha holnap már kiadó. 

És külön fotográfia a kép, ahogy az üzlet 
várja a vevőt. 
A kasszában ül egy kisasszony. Dekobrát 

olvassa. 
A pult mellett egy segéd: zöld sportlapot 

Az inas az orrát piszkálja. 
A főnök fel és alá jár a bolthelyiségben. 

Mint egy számüzött király a palotájában a le- 
mondás után, amikor még nem tudja, mi 
lesz a sorsa. 
Négy lépés széles és hat lépés hosszu a bolt. 

Ezt járja a főnök. Nem nagy távolság és 
mégis kifárad bele. Az emlékezés fárasztja. 
Tizenhat éve áll fenn a bolt. Egy egész 

fiatalságot ölt bele a boltos. Tizenhétben nyi- 
totta, amikor sulyos sebesülten végleg elbo- 
csátották a katonaságtól. Része volt a kon- 
junkturában, egy kis vagyont is gyüjtött, 
már-már ugy látszott, hogy egyenesbe lendül 
az élete, amikor orvul és egyszerre rázuhant 
a krach. / 
A három segédből kettőt le kellett épiteni. 

Egy maradt, de annak sincs dolga. Jelen pil- 
lanátban is a sportlapból olvassa ki, hogy a 
ROCÖCÖ-MÖCÖCÖ meccsnek mi volt az 
eredménye? 
Kevés már az áru a polcokon. Ujat nem 

vesz. a kereskedő. Nem kap ujat és nem birja 
tovább. Abbahagyja az egész mesterséget. 
Nem kap uj árut, mert nincs készpénze és a 
piacon sok volt a fizetésképtelenség. Megin- 
gott a hitelezők bizalma. Nagy cégek, meg- 
lepetésszerüen, máról-holnapra fizetésképte- 
lenséget jelentettek. Divat volt a fizetéskép- 
telenség. És lehetett rajta keresni, Vannak 
vagyonos emberek, akik minden vagyonukat 
egy jól sikerült fizetésképtelenségnek köszön- 
hetik. 
De a piac megszenvedte a zseniális tranz- 

akciókat. 
Különösen a kiskereskedő, akinek a hitel 

rok 

hagugy kell, mint az éhesnek a falat kenyér. Hi- 
be. tel nélkül nem ekszisztálhat és hitel nélkül 

eljut oda, hogy üzletére kiteszik a táblát: 
- Ezen üzlet kiadó. 

Járja a főnök a boltot. amely már csak 
nájus elsejéig az övé. Járja a boltot és ke- 
resi az okokat. Keresi, hogy miért jutott ő is 
4 hajótöröttek válság-zátonyára? 
Szolid volt. Csak vett és eladott, Husz szá- 

talék haszonnal dolgozott. Nem ivott, nem 
kártyázott és nem voltak költséges passziói. 
Már kialakult vevőköre volt. Főleg tisztvi- 
selőknek és munkásoknak árult. A tisztvise- 
lők elsején, a munkások minden szombaton 
fizettek ; 
Amig fizettek. 
A kereskedő egyszerre csak azon vette ma- 

gát észre, hogy a legjobb vevői elmaradnak. 
Nem jönnek be elsején a számlát fizetni és 
ha meglátják az utcán, lesütött szemmel 
mennek át a tulsó oldalra. 
Az uridivat cikkeket a kirakatban kisziv- 

győr 

bi 
r 

kik magukat 

gyengéknek 
éskimerültek- 

nek érzik a 

BIOGLOBIN 
uj életeről ad 

Vérképző, izomerősitő. Idegerősitő. ét- 
váégugerjesztő és élénkitő szer. 

HKapható a gyóguszertárakban, vagy a 
készitőnél: 

rFABRius GuUDo 
„MEDVE gyógyszertára 

Naguszeben - Sibiu 

ságban, aminek oka a 

A kereskedő a reménytelensés szigetén 

EZ AZ ÜZLET KIADÓ 
Ha valaki bejön a boltba, arról is kiderül, hogy adóvégrehajtó 

ta a nap. A bankkönyvelő nem vette meg a 
háromszáz lejes nyakkendő csodát. A bank- 
könyvelő semmit sem vett és jött egy idő- 
szak, amikor a bankkönyvelő már nyakken- 
dőt sem viselt és a munkás harisnya helyett 
régi ujságpapirba csavarta a lábát. 
- Ötven százalékát a vevőimnek leépitet- 

ték, - panaszolja a kereskedő. - Régen a 
konkurrencia engem irigyelt a legjobban, 
mert nekem volt a legbiztosabb vevőköröm. 
Csupa fixes ember. Biztos pénz. De ha most 
belenézne a könyveimbe, látná, hogy mit ér 
a fix és mit jelent a mai világban a biztos 
pénz. És nem is perelhetek. Mit pereljek? A 
fizetést nem lehet lefoglalni, mert fizetés 
nincs. Hiszen ha volna... Ami a lakásban 
van, azt hónapok hosszu nélkülözésében el- 
kótyavetyélték garasokért. 

- De valaki mégis csak vásárol? 
- Nagyon téved. Önök nem tudnak olyan 

sötéten irni, hogy csak megközelitőleg is érez- 
tessék azt a válságot, ami ténylegesen van. 
- Nem hiszi? Itt van uram a pénztár- 

napló. Kisasszony, mutassa meg a mai be- 
vételt. 
A kisasszony unottan leteszi a Dekobrát, a 

hol a zseniális lovag, éppen most u'asitja 
vissza a milliárdos kisasszony kezét és va- 
gyonát, mert csupán egy hálószobai kalandra 
vágyik és nem akar pénzért házasodni. És 

22 SSzatmár, március 22. 
Szatmár vármegye nagytanácsának 
hétfői ülésén dr. Bretan Lucian chema. 
rista ügyvéd nyiltan kijelentette, hogy 
a közlekedésügyi miniszteriumban az 
autóbusz koncessziók kiadásával pana- 
máznak. Beszédében oda konkludált, 
hogy ha a miniszteriuum 30 nap alatt 

nem irja ki a megyei autóbusz kon- 
cessziókra ponatkozó pályázalot, a me- 

gedélyeit. 

Osian Gaoril dr. prefektus arra kéri 
Bretant, hogy módositsa inditványát és 
ennek ellenében igéretet tesz arra, hogy 
ebben az ügyben a miniszteriumban in. 
terveniálni fog. 
Szatmármegyében tizenöt autóbuszjárat 
pan és ezeket pádolta meg dr. Bretan 

kKözGAZDASÁGI 
Hinx 

(Bukarest) A német tojásvámok emelé- 
se Romániában igen erős visszatetszést 

felé irányuló kivitelében a 
kerek 20 százalékkal szerepel. A kor- 
mány ennek következtében utasitotta a 
behozatali engedélyeket kiállitó hatósa- 
goókat, hogy németországi eredetü árukra 
behozatali engedélyt ne adjanak ki, ha- 

képpen egy temesvári cégnek 60 
márka értékü rézgálic behozatala iránt 
kérését azzal utasitották el, hogy csak 
abban az esetben kapja meg az enge- 
délyt, ha az árut Angliából rendeli meg. 
A román kormánynak ez a szigoru intéz- 
kedése egyenlő a német bevitel teljes el- 
tiltásával. 

x 
(Bécs) Az őszi vetések jól teleltek, a 

fagyok ellen vastag hótakaró védte őket. 
Legtöbb helyen már szépen zöldülnek, 
Burgenlandban itt-ott fagykárok mutat- 
koznak. Az őszi buza szépen fejődik és 
zöldülni kezd. Az őszi rozs általában eleg 
sürü és jól bokrosodik. Az őszi árpának 
ártott a dér, különösen Stájerországban. 
Az őszi repce feltünően frissen telelt. A 
lóhere általában egészséges és a 
nyoknak megfelelően nedvdus. 

viszo- 

(Páris) Évek óta egyre jobban emelke- 
dik a munkáshiány a francia mezőgazda- 

mezőgazdasági 
munkásoknak az ipari munkához való 
özönlése. Franciaország legtöbb részében 
külföldi mezőgazdasági munkások fog- 

gye ne respektálja a miniszterium enn 

keltett, mert Romániának Németország 
tojáskiviten 

nem más országból való beszerzésre ta- 
nácsolják a feleket. Ennek eredménye- 

ezer 

mutatja a pénztárnaplót. A napi bevétel, hét. 
köznap, délután négy órakor a következő: 

1 szimpla gallér 20 lej 
1 belföldi kalap 180 lej 
2 darab inggomb 1 lej 

Összesen: 201 lej 
Ebből a kereskedő 

szesen 40 lej 10 bani. 
Viszont az üzlet havi bére 4000 lej, a segéd, 

kisasszony fizetése 3000 lej, adó, fütés és vi- 
lágitás 1500 lej, a kereskedő személyes szük- 
ségletére 5000 lej, apróbb kiadásokkal össze- 
sen 15.000 lej. 

Hát igy tényleg nem lehet. 
A kisasszony undorral dolgozik a kis szá- 
mokkal. Gyorsan visszamenekül tehát a jó 
öreg Dekobrához, ahol milliárdokkal dobá- 
lóznak és nem két darab inggombbal, darabja 
ötven bani. 
Nőtlen ember a kereskedő. Eddig nem volt 

ideje megházasodni. Negyven felé jár. Már 
bázasodna. Az üzlet érdekében sürün tárgyal 

haszna 20 százalék, ösz- 

a máramarosi és csehszlovákiai házasságköz- ; : ákiai há E éled, a kisasszony gyorsan a kasszába dugja vetitőkkel, Ámornak szakállas angyalkáival. 
De pénz nincs. Legalább is nincs annyi, a 
mennyi az üzlethez kellene. 
van, az doktort akar, diplomás 
vagy valutást. De még inkább valutást, mert 
az legalább keres. A doktor és az ügyvéd nem 
biztos. Hajdan a házasságközvetitők fogták 
a kereskedőt. Az volt a legjobb parti. Ma? 
IHla a lányos háznál ezt a szót hallják: keres- 
kedő, már nem is lehet a házasságról beszél- 
ni. Csak nem fekteti az após a pénzét ilyen 
lehetetlen helyre. 
- Mert tetszik tudni, kétféle kereskedő van 

1933-ban. Az egyik, aki már tönkrement, a 
másik, aki tönkre fog menni. Nézze meg, 

Elég volt az autóbuszok 
m . m kencesszió nanamáihól 

Szenzációs indiívány a szaimármegyei 
nagyianács ülésén : 

Luciu azzal, hogy palamennyien pana- 
mápal szerezték meg koncesszióikat. A prefektus közvetitő inditványa el- 7 Z 

lenére a nagytanács dr. Bretan ügyvéd 
inditványát fogadta el és ezzel kimon- 
dotta, hogy amennyiben a miniszlerium 
30 nap alatt ki nem irja az árlejtéseket, 
a megye a koncesszióikat nem respektál- 
a. 

/ Egy másik kinos ügy is foglalkoztatta 
a szatmármegyei nagytanácsot. Drágos 
Aurél görög katholikus főesperes azt sé- 
relmezte, hogy Kiskolcs községben a ta- 
nács tagjai valamennyien magyarok, a 
kik románul nem tudnak. A prefektus 
válaszában kijelentette, hogy ezeket a 
tanácstagokat szabályosan megválasztot- 
ták és a pálasztási törvény sehol sem ir- 
ja elő, hogy a román nyelvet a megvá- 
12.őt tanácstag tudni köteles. 

lalták el a francia mezőgazdasági mun- 
kások által elhagyott helyeket, igy pl. 
Délfranciaországban olaszok, spanyolok 
és más külföldiek dolgoznak a gazdasá- 
gokban. A mostani válságban enyhült né- 
mileg a helyzet, de azért még mindig 
nagy a munkáshiány. A francia Közpon- 
ti Mezőgazdasági Munkahivatal megkr- 
sérelte ugyan a munkások visszatelepite- 
sét, de nem sok sikerrel, mert a munká- 
sok legtöbbje pár nap mulva elhagyja a 
helyét és visszatér az ipari központokba. 
Meg kell emliteni, hogy a visszatelepités 

során elhelyezett 22 ezer gazdasági mun- 
kás közül 15 ezer volt a külföldi 
csak 7 ezer a francia. 

és 

(Varsó). A lengyel pénzügyminisztéri- 
um kimutatása szerint a lengyel földbir- 
tfok adóssága mult év október elsején 
4.621.6 millió zlotyt tett ki. Ebből az ösz- 
szegből hosszulejáratu adósságra 2542.8 
millió, rövidlejáratura 1.724.8 millió, adó- 
hátralékra és egyéb szociális terhekre 
354 millió zloty esik. A fenti adósságok 
kamatai évente kereken 500 millióra rug- 
nak, melyből 240 millió a hosszulejáratu, 
118 millió zloty pedig a rövidelejáratu 
kölcsönök kamataira esik. 

* 
(London) Most tették közzé az 1932.- 

33-as kampány cukortermelésének angol 
forrásból eredő statisztikáját, amely az 
1931-32-es kampánnyal szemben lénye- 
ges csökkenést mutat. Az elmult kam- 
pányban termeltek: nádcukrot: Amerika 

6.9 millió t. (1931-32-ben 7.6 millió t.), 
Ázsia 7.4 millió t. (8.6 millió), Ausztrália 
055 ezer t. (685 ezer). Afrika 320 ezer 
1728.5 ezer) és Spanyolország 24 ezer (23.7 / 

Akinek pénze 
ügyvédet, 

7. oldal 

BUDAPEST 
c 

ráttayi Samatírium 

uram, a legtöbb üzletet a városban. Nézze 
meg a cégtáblákat. Majdnem mindenütt ke- 
reskedőnének hivják a kereskedőt, A legtöbb 
kereskedő cég szempontjából nem más, mint 
a feleségének a férje. Hát ezt juttatta ne- 
künk a nagy emazipáció. 
Megszakad a beszélgetés. Bejött valaki. 
VEVő! 
A segéd elteszi a sportlapot, az inas is fel 

Dekobrát, a főnök arca csupa mosoly. Haj-. 
long, bókol, beszél: 
- Méltóztassék 

hatok? 
- Az adóért jöttem, kérem. Ha nem fize 

tik ki, viszem a portékát... 
A kereskedő, mint egy meghajszolt állat, 

abbahagyja a mosolyt. Kér, könyörög halasz 
tásért. Csak egy hetet. Hátha történik va. 
lami. 

A plakátok pedig virulnak, mint március 
ban az ibolya: 
- Ezen üzlet, azon üzlet kiadó... 

Baradlay László 

parancsolni? Mivel szolgál 

ezer). Az összes nádcukortermelés 10 mil. 
lió t. volt az 1931-32-es 17.6 millió ton. 
nájával szemben. Répacukrot Európa 6 
millió tonnát (7.4 millió), Amerika pedis 
1.2 millió tonnát (1 millió) termelt. A ré. 
pacukortermelés mennyisége 7.6 millit 
tonna volt (8.5 millió). A világ összes cn. 
kortermelése 23.5 millió tonnát tett ki 
az 1951-32-es 26.1 millió tonnájával 
szemben. 

* 

(Páris) A hivatalos lap rendeletet kő. 
zöl, mely szerint tengerit csak a megsza. 
bott kontingenshatárok között és feltete. lek mellett lehet bevinni Franciaocszág- 
ba. Bevihető ezek szerint a 72. vámtétel 
alá tartozó szemes tengeri, tengeri dara 10 százaléknál nagyobb liszttartalommal, 
tengeri liszt. Tengeri pogácsa 50 száza- léknál nem nagyobb keményitőtartalom- 
mal. Az engedélyezett beviteli kontin- 
gensek mennyisége: szemes tengeri 1630 ezer, tengeri dara 10 százaléknál nem na- gyobb liszttartalommal 80, tengeri liszi 
13.5 ezer a. A 166. tétel alá tartozó ten- 
geri pogácsából - 50 százaléknál nem magasabb keményitőtartalommal - 14 ezer a. E mennyiségeken felül számiítan- 
dók az 1933 első negyedében már leszál. 
litott és elvámolt mennyiségek, valamint azok az áruk, amelyek franciaországi rendeltetéssel valamely kikötőben már berakattak, vagy tengerentulról uton van- nak. 

LEGYŐZI! 
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SPORT 
Julius 2-án rendezik a magvar-román 

női atlétikai versenyt 

v 

A román zzövetség elvben hozzájárult Keletmagyarország -Erdély 
lértiatlétáinak 

Brassó, március 22. 

A tavalyi nagysikerü magyat-román 

néj atlétikai verseny alkalmaával a két 

szövetség vezetői elhatározták, hogy to- 

vábbra is fenntartják az atlátikai kap- 

csolatot és rendszeresiteni fogják a női 

válogatottak versenyét. 

A magyar szövetseg képviselője, Sefá- 

nai Vilmos azonnal meg is hivta a ro- 

mán nőket a budapesti revánsra. A ta- 

vasszal hivatalos meghivás is érkezett a 

MASz-tól, egyben felajánlottak a mér- 

kőzés napjául julius 2-ikát vagy 9-ikét. 

A romániai atlétikai szövetség a na- 
pokban foglalkozott a kérdéssel és ugy 

döntött, hogy a meghivást elfogadja és a 

perseny napjául julius 2-ikát fogadja el. 

Eszerint most már egészen bizonyos, 

hogy megtartják a második magyar-ro- 

mán női atlétikai versenyt. 
A MASz-ban már nagy munkakedvvel 

dolgoznak a verseny előkészitésén. A té- 

len alakult női bizottság vette kezébe az 

ügyet, mely már rendezett is fedett-pá- 

versenyéhez is 
Ilyaversenyt, egyben felhivta az összes 
egyesületeket, hogy alakitsanak női szak- 
osztályokat. 

A válogatott versennyel kapcsolatban 

melyik nagy vidéki városban rendezzék 
- propaganda célból. Azt is tervezik, 
hogy kibővitik a versenymüsort 200 mé- 
teres sikfutással. 

A román szövetség is tett már lépése- 

Felhivást intézett a legjobb atlétanőkhöz, 

tavaszi versenyekre, valamint a junius 
havi válogatóversenyre. 

a férfiatléták versenye ügyében is. A ro- 
raán szövbetség eloben hozzájárult a Ke- 
letmagyarország-Erdély férfiatlétáinak 
persenyéhez s igy most már mi sem állja 
nutját a férfiatléták találkozójának. E 
verseny valószinü szinhelye Brassó lenne, 
mint olyan város, melynek legnagyobb 
atléta gárdája és közönsége van. 

Zombory Helsinkiben 
eurónabajnokságot nyert 

Helsinki, március 22. 

A Finnországban folyó európabajnoki 

birkozóversenyek tegnap befejeződtek. A 

magyarok félsikerrel szerepeltek, a négy 

kiküldött közül csupán Zombory ért el 
kitünő helyezést. Utolsó mérkőzését a 
finn Pertunen ellen vivta, akit pontozás- 
sal legyőzött s ezzel elnyerte a légsulyu 
európabajnoki cimet. Egyébként a nem- 
zetek pontversenyében 1. Finrország 14 
pent, 2. Svédország 13 pont, 3. Németor- 
szág, 4. Magyarország. 

; " 

Hétköznap: egy szó 6, vastag betükből 12 lel. Vasárnap: 7.50, illetve 15 lej Legkiscbb hirde- 

tés 10 szó Néguszeri hirdetés esetén 250/0 engedménu. Állást keresőknek 250/0 kedvezménu. 

....................................................... 

Vétel-eladás Allást keres 

felvetődött az a gondolat is, hogy vala- 

ket a válogatott verseny előkészitésére. 

hogy készülődjenek lelkiismeretesen a 

Nagyfontosságu határozat született meg 

Férfi ingek: 
Kopasznyaku vörös izlandi Német nevelőnő állást cse- 

kakasok 120 lejért, kopasz- sze s Lei rélne. Elmenne egy-két gyer- 

nyaku tojás négy lejért, vala- Fehér I28.- , mek mellé, orth. izr. uriház- 

mint kocsinként Woltmann- Dejalin 225.- , hoz, április, esetleg május el- 

burgonya kapható, Hadnagy, sejére. Cim: Goldfarb József, 

Surcea. 1537 R. Tabak Ce Hodod, Jud. Salaj. 1502 

Nagyothallás és fülzugás Kapu utca 

ellen kérjenek prospektust Lakás 
50 jó erős családméh eladó, 

. 5084 g0n z 

ház utca 35. 195 iatt. Kerezsy Ferenc, Ghid- Cementezett, világos RAK- 
emoso zzozozesto falau. 1593 TÁRHELYISÉG vizvezeték 

Nem kell az elegáns höléyek- és villanyvilágitással kiadó. 

nyitottam é szu-utcában eladó. Cim 1587. ban. 
szám alatt a brassói kiadó- kaz z ay 

NŐI DIVATIERMEMET ban. Kiadó két lakás, négy és 
két szobával. Brassó, Kórház- 

ahol a legszebb kabátokat, 
kosztümöket, ruhákat késziten Keresünk 200-250 HP. fél- utca 32. 15865 

olnduatu Támogatást kér Hstabil gőzgépet megvételre, FIAIlALOK tanácsadója. 

MARGARETA SALON keveset használva, abszolut Szerelmi levelező, kiegészitve a 
üzemképes állapotban. Bőr- társaság illemszabályaival. Bé- 

lyegnyelv, virágnyelv, stb. Ára 
szines boritólappal 40 lej. 

Marmorosch palota I. em. 
.. ipartelep, Tárgu-Mures. 1540 

l 

A 

A sziv legmélyebb fájdalmával tudatjuk, hogyu szere- 
tett sógorunk. ; 

pnor. KAROL SZRÉTED 
rövid, sulyos szenvedés után, 31.ik életévében. Berlinben, 

március 20-án elhunut. 

Brassó, 1933. március 21. 

Dr. BERNARD ROSENTAL és neje 
Bucuresti -Buhusi 

Dipl. Ing. AS3IF EIGER és neje 
Brasov. " 

l a . 

Rövid sporthirek 
A brassói mezei futóversenyt 

0 én rendezi a brassói atlétikai liga. 
április 

Az 
atléták szorgalmasan folytatják edzései- 
ket. mert számiítanak a belgrádi kikuül- 
detésre. 
Biró Lajos dr.-t, a kiváló dekatlonistát, 

tegnap egyhónapos katonai szolgálatra 
bivták be Tárgovisteba s igy kénytelen 
volt megszakitani atlétikai edzéseit. 

A székelyudvarhelyi Hargita télisport 
és turista szakosztálya vasárnap közgyü- 
lést tartott. Haáz Rezső elnök megnyitó 
Leszéde után Zárug Endre teti titkári je- 
lentést a mozgalmas évről, majd Kassay 
pénztári jelentést. A lelkes hangulatban 
lefolyt gyülés után a megjelentek köz- 
adakozással eltüntették a szakosztály de- 
ficitjét. 

Az Encián Si és Turista Egylet folyó 
hó 26-án, vasárnap délután 6 órakor tart- 
ja évi közgyülését egyesületi helviségé- 
ben (Hirscher-utca 21), melyre ezuton is 
meghivja tagjait és az érdeklődőket a 
vezetőség. 

A berlini olimpiai versenyek elmaradá- 
sáról rémhirek terjedtek el. A német 
olimpiai bizottság erélyesen cáfolja az 
elmaradás hirét. 

A főiskolai bajnokság verseny?it az 
idén májusban Temesvárt rendezik meg. 
Labdarugó, atlétikai, tenisz és vivóverse- 

nyek lesznek. 
A bukaresti CFR elnökségéből három 

vezető tag lemondott. A visszavonulás a 

csapatnak csufos turája és a Soimiól 
elszenvedett veresége miatt történt 

TEt 
legolcsóbban 

TRITSCH-nél, Brasov 
Viszonteladóknak engrosárak 

Minden cukorbetennek 
el kell olvasnia! 
MOST JELENT MEG! 

A 
CUKORBETEG 

KOSZIJA 
egkorbetesek részére irta: Dr. Horvay 

ajos, a ligetszanatórium v. főorvosa. 

II-ik bővitett kiadás ára 78 lej 
Tartalomjegyzékből: Hogyan alakul ki a 
cukorbeteg kosztja? - A cukor- és szén- 
hydrátmentes alapkoszt. - Miként hasz- 
náljuk fel a megengedett szénhydráttar- 
talmu élelmiszereket? - A zsirszegény 
és fogyókoszt. - Egy főzeléknap. - Zab- 
lisztnap és más szénhydrátdus napok. - 
Az insulinnal kezelt cukorbetegek koszt- 
járól. - A cukorbeteg gyermek kosztja. 
- Néhány őszinte tanács cukorbeteg re- 
szére. Idényétlapok. - Konyhareceptek. 
Kapható a Brassói Lapok könyvosztályá- 

ban, Brassó. 

ülcsó hottal 
vásárunk, 
szenzáció 

10 darab jó kotta 15.- lel, 
vidékre 20 - lei. 

Brassói lapok Könyvosztálya. 

"SzENZÁCIÓ: 

2 Kötet 

füzve 160. 

egész vászonban 

Kapható minden 
könyvkereskedésben. 

Megrendelhető a 

fertőtlenitve és tisztitva a légutakat. A szá, 

1933. március 23 

Külföldön az összes családok naponta egy 

negyed órát szentelnek a gyermekek szájhi 

gieniájának, kötelezve őket, hogy egy anti 

szeptikus oldattal öblögessék torkukat, igy 

garat és orr a bacillusok fészke, melyek. hi
 

elszaporodnak, az összes fertőző betegségek
e 

mint torokfájás, grippe, skarlát, stb. okoz 

hatják. 
A gyermekek kötelező toroköblitését ált 

lánosan be kellene vezetni nálunk is, ugy a 

iskolákban, mint otthon, főleg most a tavas 

közeledtével, mert a fertőző betegségek elsd 

sorban a gyermekeket veszélyeztetik. A szá 

higiéniájához a legjobb eredményeket az 

veszélytelen és nem maró oldat oldja, melye 

az aktiv és koncentrált oxigén tartalm 

HYPEROL tabletták vizben való oldása u 

ján nyerünk 
Használati módja igen egyszerü. Fgy tak 

lettát egy félpohár vizben oldunk s ezzel al z 

oldattal öblögetjük torkunkat. 

Egy tubus 10 tablettát tartalmazó HYPU; 

ROL ára 33 lej. : 

Egy tubus 20 tablettát tartalmazó HYPI 

ROL ára 50 lej. Minden gyógyszertárban 

drogériában kapható. 

HYBERŐL. 
BUCURESTI, Soseaua Jianului 46 

keres fonal felhuzókat, (beszövőket) 
fonalsodrókat, orsózókat és jó 
gyapju szövőket és szövőnőket. 

A 
lehet 

sinál 

ul ug 
előre 

de igy 
Ott 

hogy 
kell f. 

amen 

Ak 

zónok 

sak 

ltetni 

nelyei 

A modern házasság 
Ilrta: Prot Dr. Wilhelm Stecki, forditott: 
, és jegyzetekkel ellátta Dr. Gártner FPál 

Ára 90 lej. Kapható a BrassóiLapai 
Könyvosztályában, Brassó, Kapu cetcs 

56-58. sz. alatt az udvarban 

Més csak 5 napiá! 
Szincs nől cipők olcs 

leltárkiárusitás 
7 lete Lei ; 

at, al 

7 öltek, 

1 ltak 
onyn 

Éjjel 
vázni 

"dekei 
Ée n 

Oh, 

ak ér 

A pe 
veit n 

percer 

Hhoz, 
ment 
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BANMÜLLEI 
CIPŐÁRUHÁZÁBAN, BRASSÓ. 

Brassói Lapok Könyvosztályában na k gn Tekintse meg kirakatalnk 

Felelősszerkesztő: Kocsis Béla Kiadó, lap- és nyomdatulajdonos: Lap- és Könyokiadó R-t. Brasoo-B" kélé 
lesség 


